

Cuando el invasor insista en su ofensiva contra Bilbao, aprenderá en sangre de lo que es capaz un pueblo indomable en defensa de su propia vida

¡TRABAJADORES DE TODOS LOS PAISES: UNIOS!

¡ERRI GUZIETAKO LANGILLEAK, A LKARTU!

Euzkadi Aizina

ORGANO DEL C.C. DEL PARTIDO COMUNISTA DE EUZKADI I.C.

Año V

FRANQUEO
CONCERNIADO

Bilbao, viernes, 16 de Abril de 1937

SEGUNDA
EPOCA

Núm 176

MIREMOS AL FRENTE

Del espectáculo vergonzante de los debates últimos en la Cámara de los Comunes resalta la frase de un diputado: "Nos estamos transformando en los cómplices del crimen que se quiere cometer con los pueblos españoles, como lo fuimos en Abisinia."

Esta es la realidad, a pesar de los cuantiosísimos intereses que Inglaterra tiene en Euzkadi, celosamente respetados, y cuya existencia ha hecho que se nos presente a Inglaterra como una gran aliada.

En Euzkadi, ahora, como ya antes se encontraron los antifascistas de la España leal, la actitud oscura y engañosa de Inglaterra servirá para facilitar los avances del enemigo a poco que nos confiemos en ella.

Debemos tomar buena nota de cómo sólo ante el empuje de los representantes populares, que hacia tambalear al Gobierno, se ha logrado una "declaración" de Eden que parece coincidir con una "recomendación" a los armadores de que no transporten para Bilbao. Ante esta actitud vacilante, sólo nos corresponde consignarla y seguir adelante nuestro camino, que no está en la distracción contemplativa de tan lamentables espectáculos, sino en la actividad eficaz y vibrante en los frentes de batalla, que es donde aplastaremos al fascismo y liberaremos a Euzkadi.

Precisamente estos días, coincidiendo con los ruidosos incidentes políticos de Inglaterra a cuenta de su actitud en nuestras costas, se anuncian grandes concentraciones de tropas y elementos italianos en algunos de nuestros frentes.

Todo hace prever que nos hallamos en vísperas de que la segunda fase de la ofensiva sobre Vizcaya se desencadene con toda violencia. Más necesario que nunca para el enemigo el ataque a la población civil, a nuestra retaguardia, es de esperar que el bloqueo de nuestras costas se intensifique y gane en rigurosidad.

El pueblo de Vizcaya debe tenerlo previsto. Hemos dicho, y ya nadie debe dudar siquiera de ello, que el fascismo, apurado por las ofensivas leales de otros frentes, pretende defenderse atacando Bilbao. Su ofensiva-decisiva para ellos y en gran parte también para nosotros—será llevada con la ayuda de todos los recursos de que dispongan. Uno de ellos es el bloqueo.

Y como en las horas trágicas de Madrid, cada vez que una de las cinco ofensivas facciosas puso en peligro la capital, la acción pasiva de Inglaterra—descaradamente o parapetada tras del Comité de Control—paraliza toda ayuda del exterior, atropellando incluso el Derecho internacional, para dejar las manos libres al invasor.

Pues bien; las dificultades del bloqueo serán un aspecto más de la lucha que el pueblo euzkeldun con su temple proverbial espera.

Apartemos nuestra atención de los juegos malabares con que quiere distraérsenos. Puede continuar la discusión en los Comunes. Nuestra vista y nuestra voluntad se orientan hacia los frentes. Allí, dispuestos a sufrir las privaciones a que dé lugar el bloqueo y dispuestos a contener la furia del invasor.

Contamos para ello, en primer lugar, con nuestro esfuerzo propio. Contamos también con la ayuda incondicional—¡salud a los gloriosos batallones asturianos!—de los antifascistas de los otros pueblos de España. Contamos, en fin, con la solidaridad efectiva de la U. R. S. S. y de Méjico y de los antifascistas de todo el mundo.

La hora difícil por que van a atravesar nuestra libertad y nuestra independencia debe servir para que cada ciudadano sienta en su conciencia la voz del deber que le predispone al máximo sacrificio; de nosotros va a depender nuestro porvenir.



UNA MUESTRA DEL ENTUSIASMO QUE AL NOBLE PUEBLO MEJICANO DESPIERTA NUESTRA CAUSA.

Los facciosos hacen esfuerzos desesperados por reconquistar Santa Quiteria, utilizando todos los medios a su alcance

Pero el Ejército del pueblo sabe que lo que conquista no puede perderlo a ningún precio e impide lleno de heroísmo la osadía invasora, castigándola con dureza

Barastro, 15. — El enemigo ha contraatacado durante todo el día de hoy sobre las posiciones que las tropas leales le han arrebatado en Alcubierre y Huesca.

Los ataques iban dirigidos principalmente contra la ermita de Santa Quiteria. Parece que el alto mando faccioso se ha dado cuenta perfecta de la importancia que para ellos tiene mantener aquellas posiciones. No es, pues, de extrañar este brioso contraataque.

Además, la situación precaral de Huesca le obliga a ello.

El enemigo pretendió realizar un

movimiento envolvente y sus fuerzas motorizadas atacaron por distintos flancos.

El enemigo quiere dar la sensación de que cuenta con unos contingentes grandes de fuerza; pero el alto mando leal sabe perfectamente con qué tropas cuentan los rebeldes.

Los intentos de recuperar la ermita les están costando muy caros. Na die cree que puedan lograr ese objetivo.

Otro tanto puede decirse de los combates en los alrededores del Manicomio de Huesca. Los facciosos han intentado forzar el cerco de la ciudad por aquella parte. Atacaron con modernísimo material de guerra y, al igual que en Alcubierre, no consiguieron ni remotamente sus propósitos.

El número de bajas causado al enemigo es muy elevado.

EL PARTE DE LA GENERALIDAD

Barcelona.—El parte de la Consejería de Defensa, dice como sigue:

"Sector de Huesca.—En la mañana de ayer, y por espacio de dos horas, el enemigo ha atacado fuertemente por el flanco izquierdo de nuestras posiciones del norte, siendo rechazado.

En los subsectores de Tardienta, Rodres y Alcubierre, intenso fuego de fusil y ametralladora y duelo de artillería.

En los citados subsectores se han pasado a nuestras filas diez y ocho soldados procedentes del campo rebelde.

En el resto de frentes, sin novedad."

UNA INCURSION DE NUESTRAS FUERZAS

Sariñena.—Las tropas republicanas han realizado una incursión en el campo enemigo, logrando apoderarse de diez cajas de municiones, fusiles, varias pistolas ametralladoras y gran cantidad de víveres.

La artillería rebelde cañoneó nuestras líneas avanzadas, replicando la nuestra muy eficazmente, causando im-

portantes bajas al enemigo, causando muchos destrozos en los parapetos facciosos. Han pasado a nuestras filas cinco soldados y dos falangistas.

EL ENEMIGO DEJA MAS DE UN CENTENAR DE CADAVERES

Barastro.—En el sector de Huesca, nuestras baterías han cañoneado intensamente las posiciones rebeldes en el cementerio y Matadero. El enemigo replegó a nuestros fuegos, no ocasionando daños de consideración. Los facciosos atacaron durante la mañana de ayer violentamente las posiciones de la ermita de Santa Quiteria, lanzándose en tromba sobre nuestras avanzadas. Nuestras fuerzas abrieron nutrido fuego de ametralladora, cañón y mortero. Se generalizó una lucha durísima. El enemigo, a pesar de su alarde de fuerzas, se vió obligado a replegarse rápidamente, dejando abandonados más de un centenar de cadáveres y buen número de heridos.

que tanto amenaza la paz de Europa.

En caso de no procederse en este sentido prevé consecuencias muy perjudiciales para la paz mundial.

El delegado de Francia se adhirió a las manifestaciones del delegado de la U. R. S. S.



SOLDADOS INVENCIBLES DEL PUEBLO

LA UNION SOVIETICA firme valedora de los pueblos de la Península

Londres. — Se ha reunido el Subcomité de Control.

El delegado soviético ha manifestado que ratifica íntegramente la posición expuesta en la sesión anterior del Comité de acuerdo con el sentir del pueblo soviético. Pide ante el

Subcomité que se proceda inmediatamente a efectuar una labor adecuada conforme a los principios del derecho y de la equidad y estricta justicia para bien de la humanidad, tan necesitada en estos momentos graves de solucionar el conflicto español,

que tanto amenaza la paz de Europa.

En caso de no procederse en este sentido prevé consecuencias muy perjudiciales para la paz mundial.

El delegado de Francia se adhirió a las manifestaciones del delegado de la U. R. S. S.

La limpieza de la retaguardia hay que realizarla sobre las gentes que merodean en torno a los antifascistas para traicionarlos

Delegados españoles a la U. R. S. S. - Una carta a propósito de una campaña. - La actuación de un Circulo Socialista

DICE "MUNDO OBRERO"... Madrid. — "Mundo Obrero" estima que ni un solo obrero revolucionario de la C. N. T. puede avair lo que se escribe anoche en uno de los diarios de esta organización.

"Llamar a Cazorla provocador al servicio del fascismo, merece sanción severísima."

Esas palabras no pertenecen a ningún camarada anarquista, digno de tal nombre. Mientras nuestras tropas luchan, se descubren en la retaguardia centros de provocación y de espionaje fascista.

La limpieza de la retaguardia hay que realizarla sobre las gentes que merodean en torno a los antifascistas para traicionarlos.

Al mismo tiempo, se trata de la unión de comunistas y socialistas. Hay que eludir todo motivo de discordia con los camaradas anarquistas.

Estamos seguros de que el Comité Nacional de la C. N. T. repudia las palabras publicadas anoche.

Precisamente, ayer, Federico Urales hizo una pregunta cuya contestación puede ser afirmarse que ninguna organización está exenta de que en sus filas se meta un provocador. A los camaradas anarquistas interesa que en sus filas no se pueda encontrar un solo individuo sospechoso.

Con gran cordialidad hemos de decirles que en su organización se han infiltrado muchos elementos indeseables. Hay que depurar las organizaciones y también hay que depurar los organismos del Estado, sobre todo entre los militares.

Esta es nuestra respuesta a la nota inculcable del periódico nocturno de la Confederación. Esperamos que los responsables de la organización sancionarán al culpable de que se hayan escrito palabras que solo puede escribir las un loco o un aliado con el enemigo.

DELEGADOS A LA U. R. S. S.

Madrid. — La Asociación de Amigos de la Unión Soviética, prepara el envío a la U. R. S. S. a una delegación española que asistirá a Moscú a las grandes fiestas del Primero de Mayo.

Esta visita encierra un alto valor simbólico en estos momentos.

A PROPOSITO DE UNA CAMPAÑA

Madrid. — Se ha publicado una carta de la Junta de Gobierno de la Sociedad General de Autores de España, a propósito de la campaña que hace un periódico sobre el tema "La revolución ausente de la escena".

La Junta de Gobierno advierte que esta organización tiene una finalidad meramente administrativa. Para legislar y cambiar la estructura de la vida del teatro se han creado otros organismos, como el Sindicato de Autores y Compositores, el Sindicato Unico de la Industria Cinematográfica

fica y Espectáculos Públicos, y, por último, la Junta de Espectáculos, compuesta por los dos organismos anteriormente citados.

Estos son los llamados a dictar normas y orientaciones modernas.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Madrid. — A consecuencia de un accidente de automóvil ha fallecido Agustín González, tesorero del Sindicato Cinematográfico y Espectáculos Públicos y, al mismo tiempo, delegado de la Junta de Espectáculos en representación de la C. N. T.

Mañana se verificará el entierro.

VISTA DE UNA CAUSA

Madrid. — El Jurado Popular de la Sección Segunda, dictó esta mañana veredicto de culpabilidad contra el brigada de complemento José Joaquín Pison, por acto realizado en el Cuartel de la Montaña, durante la sublevación de julio.

La Sección de Derecho, conforme con la petición del fiscal, le ha condenado a treinta años de internamiento en un campo de trabajo.

LA ACTUACION DE UN CIRCULO SOCIALISTA

Madrid. — Se ha publicado un reportaje acerca de la magnífica actuación del Circulo Socialista Latina-Inclusa, enclavado en un antiguo palacio del distrito.

Este Circulo ha movilizad para la guerra 12.084 hombres. Sus afiliados salvaron dieciocho y medio millones de pesetas, encontrados en el palacio del Obispo.

Organizaron una Guardia infantil en el Seminario de las Ventillas. Hubo que desalojar este edificio, blanco predilecto de la artillería rebelde. Los niños fueron llevados a Lérida, donde se encuentran admirablemente atendidos.

Este Circulo organizó el Batallón "Pablo Iglesias". Actualmente es el sexto Batallón de la 36 Brigada.

HALLAZGO DE MONEDAS DE ORO Y OBJETOS ARTISTICOS

Madrid. — Actualmente se realizan trabajos de desescombros de dos casas destruidas durante uno de los bombardeos aéreos de Madrid.

Entre los restos de una de ellas, fueron halladas monedas de oro y objetos artísticos. Las primeras, en buen número.

Todo fué entregado por los obreros a la Junta Delegada de Defensa.

SOBRE UNA DETENCION

Madrid. — La Policía sigue trabajando activamente para detener a los elementos que se supone estaban en contacto con el presunto oficial de Estado Mayor, Antonio López de Letona, detenido ayer.

Se ha probado que estaba en relación con los hermanos Julio y Víctor Duo, así como con una mujer llamada Margarita Pazos, en cuyo domicilio se encontraron documentos de gran interés, pertenecientes a un individuo apellidado Velardine.

Importante acto de propaganda antifascista en el pueblo campesino de Alforja (Cataluña)

Muitane señala que Izquierda Republicana no se opondrá a los avances sociales

Madrid. — Nota facilitada por la Junta de Propaganda y Prensa de la Junta delegada de Defensa:

"Acto de Izquierda Republicana en Alforja, provincia de Tarragona.

Atendiendo peticiones de los elementos de Izquierda de Alforja al Comité del Partido Republicano de España, Izquierda Republicana destaca a la citada localidad cuatro de sus mejores propagandistas.

En el local de Izquierda Republicana del citado pueblo dirigieron la palabra al numeroso auditorio allí congregado los compañeros José Tumez, José Gener, de las Juventudes; Régulo Martínez, de Izquierda Republicana de Madrid, y Juan Muitane, del Partido de Barcelona.

Los representantes de las Juventudes abundaron en la necesidad de una disciplina férrea y de un absoluto acatamiento a las órdenes del Gobierno de la Generalidad, con objeto de ganar la guerra, que debe ser la obsesión de todo buen izquierdista.

Fueron muy aplaudidos.

El compañero Martínez, en consonancia con su auditorio, todo él compuesto de labradores, hizo historia del sumo interés que Izquierda Republicana ha puesto y seguirá poniendo en favor de los agricultores.

A propósito de ello hizo un sentido canto del trabajo realizado por el labrador, diciendo que las raíces del árbol de la Patria son realmente los agricultores.

"La reacción española apenas se dio cuenta de que la República, por medio de los hombres de Izquierda Republicana del primer bienio, poda-

ba algunos de sus privilegios con la primera reforma agraria.

Fué demasiado respetuosa. Provocó la "quintarada" del diez de agosto, muerta al nacer por falta de apoyo extranjero; y cuando después del triunfo del 16 de febrero Izquierda Republicana, también con el ánimo más revolucionario, empezaba a aplicar la segur, no a las ramas, sino a las propias ramas del señorismo, la plutocracia española, de acuerdo con los militares y apoyada por el clero y el fascismo internacional, ha desencadenado esta guerra, de la que la República saldrá más fortalecida."

Por último, el compañero Muitane, en nombre del Comité de Barcelona, puso de relieve el sacrificio, el valor y el entusiasmo con que los republicanos de Izquierda contribuyeron, como ninguna otra organización, quizá, a implantar la República y a sostenerla, comportándose ahora en su defensa como los primeros en el campo de batalla y sin el menor asomo de indisciplina en la retaguardia.

Respecto a los avances sociales y sociales, subrayó cómo Izquierda Republicana no se opondrá a ninguno de los que no impidan la buena marcha de la República, pero interpondrá su valioso vallimiento para impedir los atropellos e injusticias contra los labradores humillados que necesitan ver salvaguardados sus derechos de producción."

Leed «Erri»

En su emisión de ayer, radio Moscú culpa a Inglaterra del bloqueo que los piratas ejercen sobre el puerto de Bilbao

El mundo está con los luchadores vascos que sufren escasez de víveres

Radio Moscú, en su emisión de anoche para los países de habla castellana, refiriéndose al bloqueo marítimo de Bilbao, dijo lo siguiente:

"La flota que tienen los fascistas no está en condiciones de bloquear las costas españolas. Inglaterra es responsable de los atentados realizados por los fascistas. La pantalla de no ingerencia hace reconocer a Franco como parte beligerante; se reconoce legal el bloqueo de Bilbao por los barcos piratas, que son los incendiarios de la paz europea y del mundo.

Las autoridades marítimas inglesas reconocen como parte beligerante a los incendiarios de Europa, a esos dos países germano-italico, considerándolos con derechos iguales a los del legítimo Gobierno de la República. ¡Magna monstruosidad! Los incendiarios piratas realizan, de hecho, el bloqueo a Bilbao ante la pasividad de Inglaterra y algunos otros países europeos, que vienen obligados a amparar los derechos de un Gobierno legítimo, porque con ello amparan los intereses de Europa.

Más aún. Cumpliendo las instrucciones recibidas, el barco de línea británico acorazado "Hood, parece que ayuda a los barcos italianos y alemanes para sitiar por hambre a los heroicos defensores vascos, que sufren de la escasez de víveres. Ante los ojos de todo el mundo, la ingerencia se ha convertido en intervención directa, y el Comité de Intervención se convirtió en una farsa mayúscula. Ahora tenemos que ver cómo el tablado de la farsa del amante Comité

de no ingerencia cae vertiginosamente con la tolerancia de la diplomacia. Los usurpadores del bloqueo vasco pueden contar con el sentimiento de ningún país democrático; y, sin embargo, parece ser que la indiferencia o el temor de algunas democracias se manifiestan complicados en los movimientos de Alemania e Italia. No se puede tolerar que los barcos que vayan a Euzkadi sigan siendo atacados por parte de los buques agresores alemanes e italianos.

EN LOS FRENTERES DE EUZKADI

Nuestros soldados se batían dispuestos a morir antes de ceder un solo palmo de terreno

PARTE DEL CONSEJERO DE DEFENSA DE EUZKADI

Frente de Guipúzcoa: Desde el sector de Lekeitio fué dispersada por nuestra artillería una concentración enemiga, causándole bastantes bajas. En el sector de Eibar evolucionó en plan de reconocimiento la aviación enemiga, siendo hostilizada fuertemente por fuego de fusil, mortero y artillería nuestras posiciones.

En el sector de Elgueta, duelo de artillería, sin consecuencias.

En el sector de Marquina se pasaron a nuestras filas tres requetés.

Frente de Vizcaya-Alava: El enemigo, duramente quebrantado por nuestro ataque de ayer, en el que se le hicieron más de cincuenta muertos y numerosos heridos, tomándosele cuatro ametralladoras y varios fusiles, ha sido reforzado, contratacando fuertemente apoyado por su aviación, siendo briosamente contenido por nuestras tropas.

Por el Gorbea se pasó a nuestras filas un soldado.

Frente de Burgos: Sin novedad.

La jornada de ayer fué de bastante actividad en distintos frentes de Euzkadi. El enemigo desarrolló su acción principal en el llamado frente de Ochandiano, donde atacó con bastante dureza, a la que se respondió en parecidos términos por nuestras tropas. Hay que hacer observar que los fasciosos, a juzgar por la violencia de sus ataques, han recibido algunos refuerzos, lo que determinó por nuestra parte un mayor brío en la contención de sus embestidas. Sebigán sigue siendo el escenario de la más fuerte actividad guerrera que se desarrolla en nuestro frente.

El valor de esta posición y algunas otras adyacentes, lo tiene muy en cuenta el enemigo, que derrocha vidas y esfuerzos en desalojarla. Tal propósito dió lugar ayer a continuos duelos de fusilería y otros elementos de combate que el enemigo pone en juego para apoderarse de tan estratégicas posiciones. Nuestras tropas repelieron ayer constantes intentos del enemigo, que no se resigna a ser derrotado, lo que hace que la dureza sea la tónica de la enconada lucha que se sostiene en este sector.

A última hora de la tarde de ayer, el enemigo acentuó de manera inusitada su presión de toda la jornada. Atacó de manera fortísima y violenta nuestras líneas, con el ánimo de que cayera en su poder la posición de Sebigán. El fuego de fusilería y máquinas automáticas acreció al entrar la noche, pero pese a la extraordinaria violencia con que se rubricada la jornada, nuestros soldados seguían resistiendo bravamente para impedir, cosa que hasta ahora se ha logrado, que se consumasen los planes del enemigo.

La posición de Sebigán y sus complementarias, son el centro de los más fuertes combates de la jornada de ayer. Se luchó terriblemente, resistiéndose con heroísmo. Sebigán es una presa codiciada por los fascistas. Se trata de una posición estratégica, como antes decimos: Tiene una altura de 900 metros y desde ella se domina el alto de Urquiola. Esto dará idea al lector del interés que ponen los fasciosos en conquistarla.

Algo se ha alterado la calma en el sector de Eibar. Los fasciosos ostentaron fuertemente por Kalamua, previo reconocimiento de la aviación, sin que haya nada sensible que lamentar.

Nuestras fuerzas de Kalamua siguen en posesión de la más elevada moral, no olvidando que el enemigo puede dar más evidentes señales de vida, que serán cortadas en su iniciación.

Kalamua, donde ayer ostilizó el enemigo, no fue, según decimos, otra novedad que la alteración de la relativa calma que caracterizó las jornadas anteriores.

Lo más destacado del día de ayer fué el fuego preciso que hicieron nuestros morteros, que trabajaron con acierto y eficacia.

EN EL SECTOR DE ELGUETA

En este sector se desarrolló la jornada con tranquilidad. Nuestros guardaris mantienen íntegramente sus posiciones. Ayer la actividad guerrera estuvo caracterizada por un pequeño duelo de artillería. Al fuego del enemigo replicaron nuestras fuerzas haciendo en-

mudecer al enemigo. No pueden hacer todos los tanteos que quieren los fasciosos. En este sector no encontrarán el punto débil que necesitan para descargar su potencia ofensiva.

EN EL SECTOR DE LEKEITIO

Nuestros soldados despararon una acción victoriosa, obteniendo el objetivo perseguido. La artillería antifascista, vomitando certeramente su fuego, desahizo concentraciones enemigas. En esta operación los fasciosos sufrieron bastantes bajas.

Los zapadores realizan su trabajo de fortificación de las posiciones, elemento indispensable que hará más invulnerables nuestras líneas.

EN EL SECTOR DE MARQUINA

En este sector el único episodio que se produjo fué la evasión a nuestras filas de tres requetés.

El Cuerpo de Zapadores se dedica a su tarea tan útilísima y necesaria en la guerra de fortificar sólidamente las posiciones, con lo que la defensa de los guardaris será más segura e intachable ante las agresiones de la aviación negra.

FIGEROS Y MUEBLES DE ACERO

De todos tipos y medidas. - Elegante presentación. Acabado perfectísimo. Fabricación netamente bilbaína. P. A. DE MENCHACA. Ledesma, 18. Teléfono 16.715.

LA GUERRA EN EL CENTRO

En las operaciones de la Casa de Campo y de la Ciudad Universitaria, se ha hecho al enemigo gran número de prisioneros y se le ha causado una buena matanza

Entre los muertos figura un alemán, al que se le han ocupado planos reveladores de la intervención extranjera

Madrid. — Durante las últimas jornadas en los sectores de la Casa de Campo y Ciudad Universitaria, se han hecho al enemigo gran número de prisioneros.

También se han recogido—por haber quedado abandonados en el campo de batalla—buen número de muertos. Entre estos últimos, un capitán, de aspecto extranjero, al parecer alemán.

A dicho cadáver se le encontró un mapa de Alemania, en el que había marcado con línea de color el itinerario a seguir desde determinado punto hasta España, pasando por Francia.

La entrada en territorio español está marcada en el mapa por los Pirineos, y luego sigue la línea marcando el paso a seguir hasta los frentes de Madrid.

Contiene dicho documento una serie de anotaciones de indudable valor probatorio de la intervención extranjera.

Dicho mapa, con las anotaciones correspondientes, ha pasado a poder del Gobierno, para por vía diplomática, enviarlo al Comité de Londres. Será una prueba más de la intervención de los países fascistas en la guerra civil española.

Para los Comisarios políticos

¡Hay algún detalle del que no debe ocuparse el comisario político! Ninguno. Cuanto más encima esté de todos ellos, cuanto más se preocupe por cada una de las incidencias de la vida del batallón que se relacionen con la buena marcha de éste, tanto mejor será como comisario político.

Esto no debe ser ninguna frase. Esto debe ser llevado a la práctica. No es fácil, sobre todo al principio, darse cuenta de todas las cuestiones, ínfimas algunas, que influyen en que las cosas vayan bien o no. Por ejemplo, hay una cuestión de apariencia incidentísima, pero que no puede negarse que tiene gran fondo. La cuestión de los permisos. El soldado desea, como es lógico, disponer de permiso, y en una proporción conveniente no puede haber dificultad en facilitarles de una manera ordenada, organizada; pero no siempre las circunstancias son las mismas, y éstas pueden variar de arriba a abajo la cuestión. No cabe duda que en nuestros frentes pasamos por momentos de extraordinario interés, en que los esfuerzos de todos han de ser máximos, para que la solución, que no puede ser otra que el aplastamiento de los invasores, venga rápida. En estos momentos cambia por completo el problema de los permisos. Habrá, sin embargo, soldados que hace tiempo no dispusie-

El sordo del refugio

A Vicente Canillejas lo conocen muy pocas gentes. Solía aterrizar en Somera, lubricando de lo lindo con productos petroléicos en casa de "Escama", donde Teodoro, y en otros tiempos abrevaba en Achuri, "ande" Paloca. Eran los tiempos heroicos del chiquito.

Sus aficiones bebestibles y su sordidez hicieron célebre a Canillejas, que se las tiraba de grande, diciendo que le bando se parecía a los genios, pues bebedor y grand fué, y él solía repetir "Edgar Poe", que, afortunadamente, no fué e-profil, pues de haberlo sido, a estas horas estarían agotados los vidrios de la Rioja.

Canillejas tenía a la ser sordo por aquello que también lo fué Beethoven. ¡Pobre Canillejas! La guerra le tiene trastornado y, sobre todo, los aviones. Es un acalorado antiaeronautista, más que nada porque no oye la sirena, lo que le coloca en situación de una precipitatoria de esos alemanes, que se han estado entrenando una partida de años para convertirnos a los billones en competidores de los "topos. Vicente es un destacado refugista. Un día, estuvo tentado de solicitar un refugio personal y ambulante. Otro día, su afición a los líquidos le sugirió la idea de que un refugio sin una tassa dentro no es un refugio. ¡Qué torturas las de Vicente! Pe... iba por la calle de Somera, echando ojeadas a diestro y siniestro, cuando, de repente, ¡la sirena! No la oyó Canillejas, pero, al ver correr a las gentes, dijo: —¡Ya... An ahí! Ganó por pies un refugio. Como buen refugista, se metió hasta el fondo. Cuando la gente salió de la cueva, él continuó allí por una prudencia impuesta por la sordera. Y como no oyó la sirena de normalidad, en el refugio ha estado diez o doce días. Allí le descubrieron los "gudarri" del Orden público, que encontraron a Vicente en un estado de debilidad casi preagónica.

—A ver—dijo uno del Orden—, que venga un médico.

A lo que contestó Canillejas, "selebre", "selebre".

—Que me lleve "erde" Escama, y te... allí, después de unos cuantos potes, avisar por teléfono a Paulino. Nada, Gómez: Eres el arno, querido.

ARCHIVOS ESTATALES

Los Partidos Socialista y Comunista por el camino feliz de la unidad de acción

Valencia. Por la Ejecutiva del Partido Socialista Obrero Español y el Comité Central del Partido Comunista de España, se ha publicado el siguiente documento, dirigido a todos sus afiliados:

"Comaradas: Al estrechar los vínculos para empezar una acción conjunta tanto en los frentes de guerra como en la retaguardia, las representaciones de los Partidos Socialista y Comunista se

dirigen por medio del presente llamamiento a sus afiliados.

Queremos señalar en primer término la necesidad, más apremiante cada día, de una atención común en todos los aspectos de gobierno y de la vida social, lo que obliga a las organizaciones y aliados nuestros a resolver, mediante acuerdos previos, todos los problemas que puedan surgir de la situación actual.

Nuestra unidad de acción significará el punto de partida para la consolidación, cada vez mayor, del bloque antifascista y todas las fuerzas que actúan en lucha franca para ganar la guerra y asegurar el triunfo de la República.

Al establecer esta actuación común, con Organismo permanente de enlaces, hacemos declaración explícita de que estamos todos al lado del Gobierno del Frente Popular, lo que quiere decir que

secundaremos sus iniciativas y ayudaremos con todas nuestras fuerzas, para que en el Frente Popular y en la República no prevalezca otra autoridad que la del Gobierno legítimo.

El deseo unánime de acortar la guerra civil, exige una movilización de todas las fuerzas y energías del pueblo, para que cada uno contribuya con su esfuerzo a que el triunfo sea una pronta realidad.

Esto será tanto más eficaz si las fuerzas que representamos en cada localidad y en cada pueblo se ponen de acuerdo y cada uno, según sus posibilidades, subordina todo al deseo de ganar la guerra y no resalta más esfuerzos ni sacrificios para ello.

Esta es un deber sagrado que nos impone la lucha. Para esto facilitaremos la actuación del Gobierno gobernante. Para esto nos unimos en la acción. Pa-

ra ello nuestra Organización en cada provincia debe unirse y establecer contacto para multiplicar los esfuerzos y obtener victoriosos resultados.

Sólo tenemos un deseo: Vencer. Una sola opinión, una sola voluntad, una sola y firme decisión: ganar la guerra. Lo firmamos: Por el Partido Socialista Obrero Español, Manuel Cordero y Ramón Lamonedá. Por el Partido Comunista, José Díaz y Pedro Checa.

LA LUCHA EN LOS FRENTE DE MADRID

Patrióticas proclamas del Comisariado de Guerra a los facciosos cercados en la Ciudad Universitaria

Poca actividad en los frentes del Centro

Impresión de la jornada de ayer

La tranquilidad que se ha observado en los frentes cercanos de Madrid hasta la mañana ha continuado por la tarde.

En los cerros de Garabitas y el Agulla ha continuado con extraordinaria intensidad el cañoneo de nuestras baterías sobre las posiciones rebeldes. Más de cuatro horas han disparado nuestros cañones casi sin interrupción, especialmente por el flanco derecho del cerro, donde los rebeldes sufrieron un castigo durísimo.

Las posiciones en estos cerros siguen siendo las mismas, aunque los facciosos han desencadenado a última hora de la tarde un fuerte ataque de fuegos, que ha resultado inútil, pues al cabo de más de media hora se retiraron a sus primitivas líneas, dejando en el campo algunos cañones, tres ametralladoras, un mortero y varios fusiles.

También en el Puente de los Franceses se notó algún movimiento realizado por nuestras tropas, haciendo algunas incursiones por el campo rebelde, pudiendo comprobar que sus ocupantes se hallan seriamente quebrantados.

Se basa esta afirmación en que aun habiéndoles dividido los soldados rebeldes, nuestros soldados apenas si han disparado sus fusiles.

En la Ciudad Universitaria hubo tranquilidad absoluta. Se está fortificando el sector por donde el enemigo intentó reconstruir el puente para hacer inútil todo nuevo intento.

En el frente del Jarama, el Ejército popular continuó atacando para que el enemigo no pueda reponerse de los quebrantos sufridos hace algunos días. Las máquinas de guerra avanzaron mediada la tarde sobre las posiciones rebeldes, produciendo con los disparos de

sus armas serios quebrantos.

A última hora de la tarde los facciosos desarrollaron un intensísimo ataque de fuegos durante media hora, que no produjo el efecto apetecido, ya que no hubo baja alguna en nuestro campo.

En las primeras horas de la noche, el Ejército popular, magníficamente desplegado, salió de sus trincheras, acercándose a los facciosos por el sector inmediato a la línea ferroviaria. Atacaron de tal forma que los rebeldes se vieron obligados a abandonar sus posiciones y nuestros soldados quedaron situados en forma tal que les impidieron regresar a los facciosos a sus líneas, quedando éstas en situación de tierra de nadie y en magníficas condiciones para ser tomadas por los soldados de la República.

Tranquilidad en el norte de la provincia de Guadalajara, donde los cañones republicanos bombardearon durante cinco horas las posiciones enemigas y solamente en contadas ocasiones fueron respondidos por los cañones facciosos.

También hubo algunos movimientos de avance en el sector de las Navas. Desde la estación del ferrocarril de este pueblo, nuestros soldados lanzaron numerosas bombas de mano, causando algunos estragos.

La aviación ha bombardeado con intensidad algunas posiciones rebeldes, entre las que figuran Garabitas, carretera de La Coruña y algunas posiciones de la provincia de Avila y otras del sur de Madrid, aunque algo alejadas de la capital.

A primera hora de la noche, nuestro Ejército arrebató al enemigo un grupo de casas en Carabanchel, sin que apenas hubiera lucha, dada la actividad desplegada por nuestros soldados.

zados reconocimientos y bombardeos en la carretera de La Coruña y estación de Navalcarnero, así como en el frente del Jar. a.

Nuestras fuerzas se lanzaron a un terrible contraataque, obligando al enemigo a replegarse muy quebrantado, abandonando una serie de trincheras. Volvieron a atacar después de haber recibido nuevos refuerzos, pero nuestras ametralladoras les ocasionaron muchas bajas, comprendiendo que la empresa era irrealizable por parte del enemigo. En la carretera de Castilla, nuestras fuerzas han castigado duramente al enemigo, no dando señal de vida los rebeldes en el resto del día.

En el sector del Jarama, los facciosos, creyendo que estaba desguardado, atacó por la noche, siendo rechazado enérgicamente. Al amanecer, nuestras fuerzas atacaron violentamente al enemigo, precedidos de tanques, logrando mejorar las posiciones.

Los visitantes filmaron algunas películas de estos lugares tan castigados por los insurrectos.

En los frentes de la Alcarria, durante la mañana, la artillería facciosa bombardeó intensamente nuestras líneas que resisten en la carretera general de Madrid a Zaragoza. Pese al gran número de proyectiles lanzados, no hubo que lamentar bajas por nuestra parte.

Nuestras baterías acallaron a las contrarias.

La aviación republicana tuvo una actuación brillantísima. Ametrilló a baja altura concentraciones observadas en los distintos lugares de la Alcarria.

En la estación de Jdraque fueron bombardeados dos trenes de treinta unidades cada uno. Algunos vagones saltaron hechos astillas.

También actuaron nuestros pilotos por la parte de Mengallona y Almadrones, ocasionando al enemigo numerosas bajas en vuelo rasante.

En la carretera de Soria fueron desueltas unas concentraciones de camiones, algunos de los cuales quedaron destruidos.

El enemigo se defendió disparando las baterías antiaéreas, pero todos los aviones leales llegaron indemnes a sus bases.

Nuestras fuerzas continúan los trabajos de consolidación de las posiciones conquistadas últimamente.

EL PARTE DE GUERRA

Madrid. — Sin novedad importante que consignar en los sectores de este ejército.

La aviación propia ha desplegado actividad, dedicándose a servicios de reconocimiento y bombardeo con eficacia.

La artillería facciosa ha disparado sobre la población civil de Madrid, sin objetivo militar, causando algunas víctimas.

Se han pasado a nuestras filas algunos soldados evadidos del campo faccioso.

BRILLANTE ACTUACION DE LA ARTILLERIA LEAL

Madrid. — Durante las últimas horas en los frentes cercanos a Madrid apenas se ha registrado otra novedad que la incesante labor de las baterías de uno y otro bando.

Los cañones enemigos, como en días anteriores, lanzaron algunos de sus proyectiles sobre el casco de la población.

En el sector de la Ciudad Universitaria se registraron pequeñas escaramuzas, sin consecuencias por nuestra parte.

Esta mañana una Delegación del Socorro Rojo Internacional, acompañando a delegados de todos los países europeos, estuvo visitando los frentes de lucha del sector de Madrid.

Finalmente recorrieron el barrio de Argüelles, mostrándose impresionados ante las ruinas del centenar de edificios allí destruidos.

LA MANANA DE AYER

Madrid. — De madrugada se han registrado operaciones de importancia. En la mañana de ayer en el cerro de Garabitas ha sido extraordinaria la lucha.

En el cerro del Agulla la situación del adversario es cada vez más angustiosa. El cerro del Agulla se ha prácticamente situado en situación desesperada.

La aviación republicana ha reali-

Los barcos alemanes continúan su vil espionaje

Valencia. — A las diez de la noche, el ministro de Marina y Aire ha facilitado el telegrama que el jefe de la flota envió al ministro del ramo desde Cartagena:

"Ha vuelto a intensificarse por los buques de guerra alemanes su acostumbrado espionaje. Con regularidad pasan frente a este puerto a corta distancia para darse cuenta de los buques de la flota que hay dentro, facilitando así los movimientos de los buques piratas."

Consejería de Defensa

SALVOCONDUCTOS

En lo sucesivo, todos los salvoconductos para poder trasladarse a las zonas de guerra, deberán solicitarse a partir de esta fecha, con arreglo a las instrucciones siguientes:

- 1.º Deberán solicitarse por escrito en los impresos que al efecto se facilitarán en la Consejería de Defensa (Departamento de Salvoconductos).
 - 2.º Dichos impresos irán avanzados por una entidad política, sindical o Departamento oficial a que correspondan.
 - 3.º Si el solicitante es varón y está comprendido en la edad de los dieciocho a los cuarenta y cinco años, deberá exhibir la tarjeta de control.
 - 4.º Las solicitudes deberán ser presentadas con un día de antelación.
- En Bilbao, a 14 de abril de 1937.

FRENTE DEL SUR

El Ejército republicano que opera en el Sur, se halla a las puertas de Fuenteovejuna y Peñarroya

A punto de caer ambos pueblos

Los sitiados en el Castillo de la Virgen de la Cabeza, en situación insalvable

Andújar. — Prosigue victoriosamente el avance del Ejército popular sobre Fuenteovejuna.

Hoy ha sido ocupado el cerro de Grao, que era la única altura que quedaba por ocupar para completar el cerco de Fuenteovejuna.

Aunque nuestro avance ha sido lento en los últimos días, no ha sido por ello menos efectivo.

El enemigo, convencido de lo que le va con la pérdida de dicho pueblo, se resiste desesperadamente.

Cuando no se considera capaz de rechazar el ataque de nuestras tropas, recurre a procedimientos reprobables de bombardear poblaciones. Hoy ha bombardeado Lopera y Andújar.

El cerco de nuestro Ejército al Santuario de la Virgen de la Cabeza ha sido aún más estrechado y su rendición no se hará esperar.

LOS SITIADOS EN EL SANTUARIO DE LA VIRGEN DE LA CABEZA NO TIENEN SALVACION

Andújar. — Esta mañana se llevaron a cabo operaciones de limpieza

en los alrededores de las posiciones conquistadas, imponiendo un movimiento de contraataque de los rebeldes, reforzados con importantes contingentes de caballería.

No obstante, se aprecia en el enemigo escasa combatividad.

Simultáneamente se han desarrollado operaciones en el santuario de la Virgen de la Cabeza, cuyos defensores, perdida la magnífica posición de Lugar Nuevo, se hallan en situación muy angustiosa.

No sería extraño que piensen en la rendición, único camino de salvación que les queda.

LO QUE CUENTA UN MUCHACHO EVADIDO DEL CAMPO FACCIOSO

Andújar. — Recientemente se pasó a nuestras filas un muchacho de quince años, llamado Domingo Bernabé, que vivía en el pueblo de Las Cabezas, provincia de Sevilla.

Ocupado el pueblo por los facciosos, este muchacho con otros de su edad, fué instruido militarmente y alistado en una sección de "baillias".

En la primera ocasión que tuvo se

trató a nuestro campo.

A LAS PUERTAS DE FUENTEOVEJUNA Y PENARROYA

Andújar. — En las estribaciones de Sierra Morena continúa operándose. A pesar del mal tiempo, las fuerzas leales siguen avanzando. A un kilómetro de Peñarroya y a la misma distancia de Fuenteovejuna se encuentran nuestras fuerzas, continuando hostilizando al enemigo mientras se fortifican las posiciones conquistadas. Se espera la orden de atacar para caer sobre ambos pueblos rebeldes.

¡NOVEDAD!

NUEVA INDUSTRIA DEL PAIS.-Carpetas "SIN RIVAL" para archivo, sin perforación, de cartón, recibos, facturas, libramientos, etc. Elegantes, económicas y muy prácticas. Sistema patentado.

F. A. DE MENCHACA Ledesma, 18. Teléfono 16.715

Las Juventudes Socialistas Unificadas lanzan un manifiesto

Han llegado a Barcelona los prisioneros de Santa Quiteria

LOS PRISIONEROS DE SANTA QUI- TERIA

Barcelona. — Esta mañana han llegado a Lérida ciento cincuenta y siete soldados facciosos hechos prisioneros en el ataque a Santa Quiteria.

Fueron conducidos al Castillo donde se les sirvió el comida. Acabada ésta, continuaron el viaje a Barcelona.

Todos han manifestado sus deseos de ingresar en las filas del Ejército del pueblo.

UN MANIFIESTO DE LAS JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

Barcelona. — El Comité ejecutivo

de las Juventudes Socialistas Unificadas de Cataluña, en un manifiesto acerca del Primero de Mayo, dice: "Proponemos que en las fábricas, talleres, etc., el Primero de Mayo sea celebrado intensificando la producción y haciendo de este día punto de partida de la superproducción que haga posible ayudar más a la victoria antifascista y, al propio tiempo, a obtener que internacionalmente las Juventudes antifascistas, en unión de las organizaciones del Frente Popular, de la Confederación de Francia, de lo "Trade Unions", etc., ayuden más eficazmente en la lucha que nosotros."

Defender la Patria al mismo tiempo que un honor es la obligación más ineludible

ACADEMIA
MACUA
Ampliación de primera enseñanza. - Contabilidad. - Mecanografía. - Comercio.
SANTA MARIA

BAJO EL REGIMEN PROVISIONAL

El ministro de Agricultura, camarada Uribe, conferenció ayer con el presidente

Más mensajes de aliento y solidaridad que demuestran la unidad armónica de Cataluña, Euzkadi y España para vencer al fascismo y recobrar nuestros destinos propios. - El día 20 se hará un nuevo suministro de artículos. - Hoy se pone a la venta vino blanco y tinto embotellado al precio de 1,60 la botella

El consejero de Hacienda hace unas declaraciones a los periodistas sobre los beneficios que obtienen las Empresas procedentes de la guerra

En la Presidencia

EL ALIENTO Y SOLIDARIDAD QUE NOS TRANSMITEN LAS FUERZAS OPERANTES EN ARAGON

La adhesión del Ejército republicano operante en Aragón pone de manifiesto la unidad armónica de Cataluña, Euzkadi y España para vencer al fascismo y recobrar sus destinos propios.

Dice el mensaje: "Las recientes victorias que en estos últimos días han obtenido las fuerzas aragonesas, son anticipo de la victoria definitiva y tengo honor de incorporarlas a este mensaje telegráfico de lealtad española y fraternidad vasco-aragonesa, que en este día conmemorativo eleva a vuestro nombre Consejo de Aragón y en el propio. Combatientes y población civil aragonesa liberada estrechamente unidos lucharán hasta el fin por España. Salud y victoria."

EL MINISTRO DE AGRICULTURA, CAMARADA URIBE, CONFERENCIO A YER CON EL PRESIDENTE

Ayer regresó de Asturias el ministro de Agricultura, camarada Uribe, que ha venido al Norte a cumplir una misión importante en relación con la marcha de la guerra en la zona Norte.

Ayer conferenció con el presidente del Gobierno vasco.

ADHESIONES. El lagun Basaldúa facilitó a los periodistas una referencia relacionada con una serie de mensajes de aliento y solidaridad al Gobierno vasco.

Ossorio y Gallardo, embajador de España en Bélgica y Jiménez Asúa, han enviado a la Presidencia su adhesión.

El mensaje de Bayona, dice así: "Cuatrocientos niños refugiados Bayona saludan Gobierno Euzkadi y se adhieren su causa festividad Republicana. Saludámosle. - Niños refugiados."

RELACION DE DONATIVOS

El jefe del centro de Telégrafos de Bilbao y el Sindicato Nacional de Telégrafos, entregaron en la Presidencia las siguientes cantidades:

El centro de Telégrafos, 1.350 pesetas y el Sindicato Nacional de Telégrafos, sección de Vigilancia y Reparto, 918,85 pesetas.

Asimismo, la Casa Sismómetros Eléctricos, S. A., nos remite 110,80 pesetas, y Sáiz Torres, 235,15, ambas cantidades de un día de haber del personal.

FRATERNIDAD DE EUZKADI, CATALUNA Y ESPAÑA

Ayer, con motivo de la conmemoración del 14 de abril, el presidente envió telegramas de adhesión y saludo al presidente de la República, Azaña; al presidente del Consejo de ministros, camarada Largo Caballero, y al presidente de la Generalidad, Companys.

En Comercio y Abastecimiento

EL DIA 20 SE SUMINISTRARAN COMESTIBLES. HOY SE PONE A LA VENTA VINO TINTO Y BLANCO

El director general de Abastos, Gómez Beltrán, dijo a los periodistas que el próximo día 20 se hará un nuevo racionamiento a la población civil.

Añadió que el comerciante Inocencio Estebarran había enviado un donativo de cincuenta pesetas y condonado el importe de varios suministros hechos al Departamento de Asistencia Social.

El director general de Compras, Martín Lasa, nos dijo que hoy se pondrá a la venta vino blanco y tinto embotellado, al precio de 1,60 pesetas la botella, sin casco, precio que habrá de respetarse, incluso en hoteles y restaurantes. Por tanto, el público no debe de pagar un céntimo más.

Las botellas llevan una etiqueta especial y única, pero pudieran algunos quitarla o sustituirla por otra con el fin de cobrar más caro; el servicio de Investigación se cuidará de evitar que algunos poco escrupulosos realicen estas manipulaciones, castigándose con toda severidad a los que así procedan.

SUMINISTRO DE BERZA, A RAZON DE CIEN GRAMOS

Aunque esta mercancía está dentro del racionamiento que se va a efectuar el día 20 del corriente mes, por necesidades de urgencia, para la mejor conservación del artículo, se encarece a todos los Ayuntamientos y a cuantos se han encargado de la venta de la misma en el último ra-

cionamiento, acudan a la mayor rapidez posible a las oficinas de la Agrupación de Fruteros, quienes en posesión de los datos anteriores, procederán, a base de cien gramos, contra cupón número 25, al reparto correspondiente.

El interés que esta Dirección tiene en la recogida inmediata, obliga a conminar a todos los incursores en la recepción, a activar ésta, pues caso de no hacerlo para el día 17, a las 12 de la tarde, serán consideradas como anuladas las autorizaciones que les corresponde.

El resto del racionamiento se anunciará oportunamente.

En Hacienda

LOS BENEFICIOS QUE OBTIENEN LAS EMPRESAS CAPITALISTAS PROCEDENTES DE LA GUERRA

El consejero de Hacienda Heliodoro de la Torre, hizo a los informadores unas sustanciosas declaraciones sobre la economía industrial en relación con la guerra.

El problema de los cambios entrará por cauces normales, pues se van a poner en circulación más monedas fraccionarias de peseta.

He visto—nos dijo—una información, en la que se habla de los grandes beneficios que tienen las Empresas capitalistas por funciones de guerra, y sobre este extremo puedo decir, con conocimiento de causa, que en líneas generales, esa afirmación es equivocada.

Quien conozca datos concretos, debe de denunciarlos en este Departamento de Hacienda, que es quien ejerce el control y administración de todas las Empresas importantes que trabajan para la guerra. Y buena

prueba de ello son los beneficios obtenidos por una Empresa.

Cuando trabajaban para el Estado español en labores de guerra, señalaban precios mediante concurso, que les eran aceptados y encargados. Por el Gobierno vasco, los mismos productos de esa Empresa, con una intervención en sus costos, se han obtenido en el primer semestre economías por valor de 1.162.000 pesetas. Esto, en cuanto a una sola Empresa.

Existe personal especializado de Hacienda, que, en estrecha colaboración con los técnicos e industrias movilizadas, fiscalizan los consumos de las primeras materias y cuantos elementos integran la producción, para obtener los verdaderos costos.

Después, De la Torre nos leyó unos telegramas de la Delegación de Valencia y del Gobierno acerca de pedidos de productos de nuestras industrias de bastante importancia, y que denotan nuestra prestancia industrial sobre las colectivizadas que existen por allí.

En Industria

"De orden de la Dirección General de la Marina Mercante, los capitales de los buques surtos en la ría y puerto de Bilbao, deberán personarse, a la mayor brevedad, en las oficinas de Reclutamiento, Movilización y Estadística (Hotel Carlton), con la documentación de todos los tripulantes enrolados, al objeto de proceder al desembarco de los individuos comprendidos en la última orden de movilización del Departamento de Defensa.

Bilbao, 15 de abril de 1937. — Dirección General de la Marina Mercante. — El jefe de Sección de Comunicaciones Marítimas y Personal."

BARCELONA

La posición de la U. G. T. en la crisis catalana

La C. N. T. al lado del presidente de la Generalidad. El alcalde de Madrid sufre un accidente de auto.

SOBRE LA CRISIS CATALANA. Barcelona. — "Solidaridad Obrera" vuelve a ocuparse de la cuestión de la crisis del Gobierno de la Generalidad y dice:

"Declaramos públicamente que la C. N. T. se halla al lado del presidente de la Generalidad, Luis Companys, a quien ha otorgado cuantas facilidades han sido menester para la solución del pleito político.

Nos hemos unido al lado del Presidente sin servilismos aduladores de ninguna clase — procedimiento incompatible con la moral de nuestro movimiento revolucionario — y sabe puede contar con nuestro más profundo respeto y nuestra adhesión más sincera."

LA POSICION DE LA U. G. T. EN LA CRISIS CATALANA

Barcelona. — La posición de la U. G. T. sobre las deliberaciones de la crisis, la expone el secretario general al periódico "Bremall", diciendo:

"No pretendemos aumentar el número de Consejerías ni rebajar las de la C. N. T. En la carta que dirigimos al Presidente de la Generalidad, proponíamos el siguiente reparto de Consejerías: C. N. T., Defensas, Economía, Servicios públicos y Sanidad; U. G. T., Industrias de guerra, Trabajo y Justicia; Esquerra, Hacienda, Cultura y Seguridad interior; Rabassaires, Agricultura y Abastecimientos, en una sola Consejería.

Como cargo inmediato, la U. G. T. pedía el Departamento organizador de las reservas del Ejército popular, anexo a la Consejería de Defensa y la Dirección General de Seguridad.

Pedia además, y sobre esto se había llegado a un acuerdo, la relación y publicación de un programa de Gobierno que sería formado por todas las organizaciones participantes.

Contra el criterio de la U. G. T., los compañeros de la C. N. T. se negaron a aceptar el reparto de Consejerías propuesto por nuestra Central sindical y pretendía quedarse con cuatro Consejerías que, en realidad, serían seis, porque su proposición consistía en crear las Consejerías de Industria y Comercio, Servicios públicos, Abastecimiento y toda la producción del material de guerra que hoy controla una Comisión especial, además de las

Consejerías de Defensa y Asistencia Social, dejando a la U. G. T. las de Trabajo, Justicia y Sanidad.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL EN EL QUE IBA EL ALCALDE DE MADRID

Barcelona. — Cerca de Sitges ha volcado el auto en que iba el alcalde de Madrid, Cayetano Redondo, su señora y otros acompañantes.

El alcalde y su señora resultaron con ligeros magullamientos. Ligeramente heridos, el jefe de la Guardia Municipal, Ramón Palacios, y de consideración, el secretario particular, Enrique Hoyos, y el chófer Daniel Moreno.

Resultó ileso el secretario del Ayuntamiento madrileño, Mariano Bordejo.

El alcalde y su señora han continuado su viaje a Barcelona.

LA MAÑANA DE COMPANYS

Barcelona. — Este mediodía, el secretario de la Presidencia dijo a los periodistas que el señor Companys había permanecido en la Presidencia trabajando toda la mañana y que por la tarde recibiría probablemente a los representantes de la C. N. T.

Departamento de Defensa

ORDEN

A fin de intensificar la producción en las industrias de guerra y de constituir una importante reserva de material conforme las circunstancias aconsejan, vengo en disponer:

Artículo primero. La población civil se abstendrá de utilizar el alumbrado eléctrico y de consumir esta clase de energía en cualquier forma que sea, en el período comprendido entre las OCHO y las VEINTE horas del día.

Artículo segundo. Las infracciones a esta orden serán sancionadas por el departamento de Defensa con el máximo rigor.

Se excita el celo de todos los ciudadanos para que se cumpla esta orden con verdadera emulación durante los días en que se ha de hallar en vigor.

Bilbao, a 15 de abril de 1937.—Firmado, José A. de Aguirre.

Hoja de block

CHARLOT, PROLETARIO

En Hollywood—esa fábrica de sueños, según la expresión del gigantesco escritor comunista Ilya Ehrenburg—se ha celebrado un mitin grandioso para conseguir técnicos, armamentos de toda clase, viveres y dinero a favor de la España republicana. Su organizador ha sido Charlot. A su lado figuran los nombres de Federic Mars y Joan Crawford. Pero el director de este "film" sentimental es el autor de "La quimera del oro" y "Tiempos modernos". El glorioso mímico inglés ha encadenado su desbordante pasión política, de raíces profundamente marxistas, en la grandeza solidaria con que contribuyen los dos pueblos que figuran a la cabeza de la civilización: Rusia y México. La iniciativa de Charlot responde a la formación proletaria de su temperamento. Son pocos los que han descubierto este sentimiento de justicia social detrás de la máscara grotesca e impenetrable de este artista excepcional. No produciría sorpresa si un día cualquiera algún crítico perspicaz con la suficiente capacidad intelectual para analizar el valor positivo de los hombres y sus obras—un César M. Arconada, por ejemplo—afirmase que Charlot es el complemento de Gorki a cuyos personajes, engrandecidos por la independencia democrática que proporciona la miseria de la calle, ha dado vida el genio imponderable del actor.

Los espectadores enamorados de la sensualidad de las sombras, el miriflor andrógino y la "gourmandine" histérica y viciosa, han visto en Charlot un histrion profesional. He ahí el error. El gran artista ha padecido en las calles inhóspitas de Kennington todas las dentelladas del desamparo y del hambre. Vivió en un sótano inmundo y durmió durante una parte no escasa de su vida sobre un jergón prestado. Procede del pueblo que sufre el desprecio de los poderosos y no tienen otra amistad que la del hambre. La infancia de Charlot es terriblemente dolorosa. La terrible crueldad padecida ha llenado su corazón de un sentimiento fraternal hacia todos los desventurados. De ahí arranca su extraordinario sentimentalismo. Esa es la fuerza inimitable de su capacidad artística. "Yo creo que no se puede llegar a hacer bien una obra si no se pone en escena lo que uno es sí mismo"—ha escrito. "Charlot—dice Arconada—es el hombre que da su corazón a todo el mundo".

Hombre y artista han dado a España, a la causa de la libertad de España, su corazón. He ahí lo que solamente les es permitido a los "hombres", a los elegidos, a los que nutren su corazón con la savia humanitaria exclusiva del pueblo, del proletariado. ¡Ah! Charlot es millonario. Mucho antes de hacer "Una vida de perro", ganaba un millón de dólares por ocho películas.

¿Creeis que el marxismo es solamente una expresión irracional de cuatro soñadores hambrientos? TIK.

VALENCIA

La Comisión religiosa inglesa que vino a España, regresa a su país

Ayer visitó a Federica Montseny. - La laureada para un batallón. - Telegrama al presidente del Consejo

TELEGRAMA AL PRESIDENTE DEL CONSEJO

Valencia. — El presidente del Consejo Regional de Aragón envió el siguiente despacho al presidente del Consejo de ministros:

"Las recientes victorias que en estos últimos días han obtenido las fuerzas cooperantes de los distintos frentes aragoneses, son anticipos de la victoria definitiva, y tengo el honor de incorporarlas a este mensaje telegráfico de lealtad y acatamiento en este día conmemorativo, eleva a V. E. en nombre del Consejo de Aragón y en el propio, combatientes y población civil aragonesa liberada y expresamente unidos lucharán hasta fin con la nueva España. Salud y victoria."

También ha recibido el jefe del Gobierno mensajes de la Generalidad y del coronel jefe del Ejército del Sur.

El presidente del Consejo, en nombre propio y en el del Gobierno, queda muy agradecido a todos, correspondiendo de igual forma.

El general jefe del Ejército de operaciones del Centro, envió ayer el siguiente despacho:

General Ejército Centro a ministro Guerra. — Al cumplirse hoy sexto aniversario régimen, dirijo a V. E. y Gobierno que preside, felicitación este Ejército, reiterándole voluntad inquebrantable defender libertad pueblo español."

A este despacho, el camarada Largo Caballero ha correspondido con otro, concebido en los siguientes términos:

"En nombre del Gobierno y en el mío propio, acúsole recibo su telegrama de ayer, por el que transmite la felicitación de ese Ejército al cumplirse sexto aniversario advenimiento República, agradeciéndole felicitación e inquebrantable voluntad defensiva libertad pueblo español."

DICE LA "GACETA"

Valencia. — La "Gaceta" publica una orden de Justicia suprimiendo el derecho al percibo de dietas, a todo el personal dependiente de la Administración de Justicia, que percibe sueldos en presupuesto, sea cualquiera el trabajo o comisión que realice.

Los que en la actualidad perciban dietas cesarán en este derecho a partir de la publicación de esta orden.

Orden de Marina y Aire, disponiendo la constitución del grupo de protección de vuelos en aviación militar, que lo han de comprender tres compañías: una de Plana Mayor, otra con secciones de especializados y otra móvil.

Se designa jefe de este grupo al capitán de Aviación, Julio Tajo Miguez.

LA LAUREADA PARA UN BATALLON

Valencia. — El segundo Batallón "Fernando de Valera", de la 38 Brigada, que está luchando tan heroicamente en la Ciudad Universitaria, ha sido propuesto para la Cruz laureada por su brillante comportamiento. En uno de los últimos combates re-

sultó herido uno de los hijos del diputado de Unión Republicana, Artigas Arpón.

LA DELEGACION INGLESA EN VALENCIA

Valencia. — Las diputadas inglesas duquesa de Atholl, conservadora, y presidenta del Comité de Coordinación para la ayuda a España, miss Releanore, independiente, y presidenta de la Comisión Investigadora sobre el pacto de no intervención, miss Elena Vilkinson, laborista, Rachel Crowdell, después de asistir a la recepción ante el presidente de la República, celebraron una conversación con el dean de Canterbury y los miembros de la comisión religiosa inglesa que regresarán hoy a su país.

Esta mañana, las diputadas se entrevistaron con la ministra de Sanidad, Federica Montseny, quien les informó ampliamente sobre la organización de los servicios de refugios.

El día de hoy lo han dedicado a recorrer diversas instalaciones y colonias de refugiados y evacuados.

Al mediodía acudieron a un almuerzo que presidió el presidente de las Cortes, Martínez Barrios.

UN MITIN

Castellón. — En el Teatro Municipal se ha celebrado un mitin, organizado por la Sociedad Tipográfica. Tomó parte Ramón Lamonedá, que hizo un detenido análisis de la situación del país, desde el advenimiento de la República.

Los primeros tiempos del nuevo régimen, decepcionaron a los trabajadores, porque fueron antimonarquismo sin contenido social.

Señaló el camino a seguir, y dijo que antes tenía explicación sabotear la explotación, pero ahora no, porque trabajamos para nosotros.

Es imposible no pagar las cuotas de los seguros sociales y contribuir a la formación de pensiones para la vejez.

Terminó defendiendo la fusión de las dos Centrales Sindicales, y fué muy aplaudido.

HACIA LA UNIDAD DE LOS PARTIDOS OBREROS

Valencia. — Convocada por el Comité Ejecutivo de la Juventud Socialista Unificada, se ha reunido una representación del Partido Comunista de Valencia con otra de la Federación Socialista Valenciana, a fin de llegar al nombramiento de un Comité de enlace que inicie los trabajos encaminados a lograr la unidad de los Partidos obreros.

Los toques de alarma

DEPARTAMENTO DE GOBERNACION

Se ordena a todas las fábricas que disponen de sirenas las pongan con toda urgencia a disposición de este Departamento de Gobernación.

A consecuencia de diversas causas ocurre que se producen contactos en las sirenas y este Departamento pone en conocimiento del público, que debe tener en cuenta, que la duración normal del primer toque de alarma es de 40 a 50 segundos y además de una sonoridad mayor que el producido por los contactos, esperando en tales casos, de todos en general, un comportamiento digno y sereno.

Jefatura Superior de Sanidad Militar

A todos aquellos mozos comprendidos en los reemplazos de 1937 (tierra) y 1936 (mar), que hayan alegado alguna inutilidad y cuyos apellidos empiecen por las letras L, I y M. se les ORDENA su presentación en el Tribunal Médico Militar, sito en el Consultorio del Montepío de la Mujer que trabaja, Etcano, 26, hoy día 16, a las tres y media de la tarde. —El Tribunal Médico Militar.

Unión General de Trabajadores

Se ordena a todos los afiliados al Sindicato de Cementos de Guipúzcoa y a los obreros de esta especialidad no organizados que no estén enrolados en batallones o trabajen en Industrias Movilizadas, se presenten urgentemente y sin pretexto alguno, cualquiera que sea su residencia, en la Secretaría de la Unión General de Trabajadores de Guipúzcoa (Alameda de Urquijo, número 12, segundo) a cualquier hora del día, para recibir instrucciones. Los que no atiendan esta llamada se tendrán a las consecuencias.—El Comité.

Camarada: Lee la revista

ERRI

Texto íntegro de las Ponencias aprobadas por el gran Congreso de la U. G. T. de Asturias

CONTINUACION

FACTO ENTRE LA U. G. T. Y LA C. N. T.

3.º Por la importancia que tiene el preámbulo de esta Ponencia, y entendiéndola en la aplicación del mismo, consideramos que es de importancia vital para la clase trabajadora el cumplimiento estricto del pacto, y en particular en lo que se refiere a Controles y a la libre sindicación de los trabajadores en la Organización sindical que más esté en consonancia con su ideología.

Esta Ponencia entiende y somete a los delegados al Congreso que de la no aplicación en el cumplimiento por parte de cualquiera de los dos Sindicatos sea denunciado a la clase trabajadora en general.

Por todo lo expuesto, entienden los componentes de esta Ponencia que, con alteza de miras, han examinado tan importante cuestión, deben llevarse a efecto con toda premura las consignas apuntadas en la misma. Esto no obstante, sometemos a la deliberación del Congreso, que será quien en definitiva y con su claro juicio determinará sobre el particular.

LA PONENCIA.

Gijón, Salón del Congreso, 10 de abril, 1937.

TERCERA PONENCIA.

Informa el ponente Joaquín Barrio, leyendo su contenido, que los delegados comienzan a discutir.

Cuando habían empezado los debates, aparecen en el escenario los representantes oficiales de la C. N. T., en compañía de nuestra Comisión.

Son momentos indescriptibles de emoción y entusiasmo, como jamás hemos vivido.

Su presencia es acogida por los congresistas con una gran ovación, dándose vivas a la unidad obrera.

Un congresista propone que mientras dure su estancia, un miembro de la C. N. T. ocupe un lugar en la presidencia. La asamblea acepta esta proposición con grandes aplausos.

Seguidamente, el secretario general de la C. N. T., camarada Silverio Tuñón, sube a la tribuna, dispensándose una gran ovación.

DISCURSO DE SILVERIO TUÑÓN.

Un saludo y un abrazo fraternal. Honda es mi emoción; acaso mis frases no puedan expresar todo lo que en estos momentos siente la Confederación Nacional del Trabajo de Asturias, León y Valencia.

No hace muchos momentos, llegó a nuestro domicilio la comisión que este día me ha traído de los hermanos de la U. G. T. nombrada para que fueran a visitarnos.

Lo mismo que los niños pequeños, cuando les dan un juguete, que su satisfacción es tan sumamente grande que no saben si están despiertos o soñando, así nos ocurrió a nosotros. Tal era nuestra emoción, tal era nuestra satisfacción, que, naturalmente, estuvimos un poco sobrecogidos y no sabíamos, también como niños pequeños, si era una realidad o un sueño.

Es para nosotros, vuelvo a repetir, lo más grande, el placer más inmenso que los trabajadores de la C. N. T. han sentido en su larga historia de trabajadores. Y digo esto porque creo que de este Congreso y del próximo que va a celebrar la C. N. T. saldrá sólido, inconfundible, será de una vez para siempre, el abrazo más estrecho, una unificación más duradera que puede haber y que jamás nadie podrá romper, entre las dos Centrales sindicales, tan poderosas... (Una gran ovación impide oír el final de la frase.)

Pero este placer que sentimos puede decirse con frases más o menos altisonantes o con frases más o menos bellas. La Confederación Nacional del Trabajo, por medio de su secretario general, en estos momentos os dice: Prometo de una manera oficial, de una manera proletaria y revolucionaria, que el Pacto, por su parte, se cumplirá desde el principio de esta su terminación, cueste lo que cueste... (Los congresistas, con sus aplausos, interrumpen al orador.)

...caiga quien caiga. Si es necesario ampliarla, si es necesario lo que sea, pero que la unidad de acción de la U. G. T. y C. N. T. sea una verdadera realidad que termine con la explotación del hombre por el hombre. La C. N. T. sabrá colocarse en el lugar que le corresponde, como trabajadores revolucionarios, como hermanos, sangre de nuestra sangre, sintiéndonos unos dentro de otros, con nosotros unidos, la C. N. T. y la Unión General de Trabajadores, nadie, absolutamente, podrá vencerlos y arrebatarnos las conquistas que la clase trabajadora se merece.

No quiero ser largo, no quiero entreteneros porque, naturalmente, vuestra labor es ardua, es muy grande, tenéis mucho que hacer, y hablar aquí más o menos tiempo sería robaros un tiempo precioso, unos minutos que necesitáis.

El Pacto ha de entrar en vigor. Si es verdad no lo podemos negar, los trabajadores tenemos que decirnos las cosas tal como las sentimos.

No se cumplió el Pacto. La culpa no vamos a decir si la tuvo la C. N. T. o la U. G. T., incumplimiento de parte y parte, y esto dio lugar a que vos-

otros hoy, en este Congreso, determinéis cuál había de ser la posición de los trabajadores de la U. G. T.

Nos alegra, nos regocija, por venir a demostrarnos de una manera concreta y terminante, que entre los trabajadores de la U. G. T. y C. N. T. las pequeñas diferencias no podrán ser causa que contengan las ansias liberadoras del pueblo trabajador y las ansias de la U. G. T. y de la C. N. T. que son las de abrazarse, unirse estrechamente y acabar con el capitalismo.

Voy a terminar afirmando lo que dije antes. La C. N. T., desde esta tribuna, se compromete a cumplir el pacto, cueste lo que cueste, e inclusive, si es necesario, llegará a inmolarse compañeros si se inmolan en bien de la unidad de la clase trabajadora.

Los congresistas y el público, puestos en pie, tributan una gran ovación al secretario general de la C. N. T., dando vivas a la unidad sindical, a la U. G. T. y a la C. N. T.

El presidente de la Mesa del Congreso, camarada Inocencio Burgos, se levanta a corresponder a las palabras del compañero Tuñón, y dice:

"Hermandos de la C. N. T.: Vosotros mismos acabáis de presenciar la manifestación de lealtad y nobleza de los camaradas delegados que representan en los distintos pueblos de Asturias a la U. G. T.

A mí me corresponde en estos momentos, como presidente de este Congreso, responder de esa lealtad. Estad seguros de ella, y estad seguros también de la buena disposición que por parte de todos ha de haber en todo momento del más exacto cumplimiento de aquellos acuerdos que se establezcan entre las dos Centrales sindicales.

No habrá afiliados discrepantes porque no puede haberlos. No habrá secciones que no estén dispuestas a cumplir lo que se les ordene, porque tampoco puede haberlas. No habrá incontrolables, porque no los admitiremos ni los toleraremos. Habrá hombres fieles al cumplimiento del deber, dentro de las organizaciones. De este cumplimiento respondemos todos unánimemente, porque sabemos que él ha de ser una realidad.

Esas palabras de emoción que vosotros manifestabais hace un momento, embargan hoy al Congreso de la U. G. T.

Estas palabras de emoción, laten en nuestro pecho, y yo, quizás porque ya me conocéis de antes, cuando se iba fraguando el glorioso movimiento de octubre, y uno de los que con más calor defendía la unidad de la clase trabajadora, uno de los que comprendían las tareas de la unificación para aquel glorioso movimiento, he de juramentarme, como entonces, ante el Congreso, de que allí en el cargo que pueda estar ocupando, allí en las atribuciones que se me encomienden por la clase trabajadora, cumpliré con lealtad, con entereza, aquellos designios de la propia clase trabajadora que establezca para el progreso y su propio bien. (Grandes aplausos.)

Marchad, pues, satisfechos, que por nuestra parte se cumplirá con todo aquello que se establezca y aquello que haya establecido.

Nosotros también estamos orgullosos, satisfechísimos de contaros en nuestra compañía, y a la vez más satisfechos también, por escuchar a su secretario general, que habla en nombre de la Confederación, haga esas manifestaciones tan deseadas por nosotros, esas manifestaciones que anhélamos constantemente, esas manifestaciones que nos dejan ya con el ánimo dispuesto a que la unificación sea una realidad dentro de pocos días. Son ya para nosotros un motivo fundamental de unión sagrada, unión a la que no se faltará por nada hasta el final de la guerra y MAS ALLA DE LA GUERRA.

Los congresistas, puestos en pie, aplauden y dan vivas a la Unidad Sindical.

Un congresista, dice que se aludió la memoria de un camarada que antaño se distinguió en la propaganda por la alianza obrera, el Congreso debe dedicar un homenaje al abnegado luchador José María Martínez, guardando un minuto de silencio, y que al mismo tiempo, para sellar este acto fraternal, los componentes de la Mesa abracen en nombre del Congreso a los representantes de la C. N. T. para que este abrazo simbólico sirva a modo de unión entre las dos Centrales Sindicales.

La Mesa, congresistas y público, puestos en pie con el puño en alto, guardan un minuto de silencio al heroico defensor de la clase trabajadora.

Transcurrido el minuto, los miembros de la Mesa y de la Ejecutiva Provincial de la U. G. T., abrazan entre la emoción del Congreso, a los delegados de la C. N. T., que no saben cómo corresponder a esta prueba de solidaridad del Congreso.

Silverio Tuñón se adelanta al micrófono y da un viva a la U. G. T., que es respondido por los congresistas con una gran ovación, mientras los miembros de la Mesa dan vivas a la C. N. T., que son contestados por todos los asistentes.

Los delegados de la C. N. T. abandonan el escenario en medio de una

gran ovación que les tributa el Congreso, puesto en pie.

Después de la terminación de los discursos y de la despedida emocionada de los representantes de la C. N. T., los congresistas continúan discutiendo en torno a la tercera ponencia, que trata de los pequeños industriales, en cuyos debates participan ponentes y delegados, terminando por aprobar su informe por unanimidad.

TERCERA PONENCIA

Generalidades.—En pleno desarrollo de la revolución democrático-burguesa, las capas pequeño-burguesas juegan un papel revolucionario que sería insensato despreciar y el propio interés del proletariado aconseja la protección a estas capas que representan en el momento político actual una garantía en el aparato de distribución de mercancías, que el proletariado sólo no puede cumplir.

Por otra parte, imperativos económicos más fuertes que cualquiera interpretación caprichosa de la historia nos muestra cómo la pequeña economía no puede desprejiciarse con medidas de Gobierno de un plumazo, sin ocasionar un serio trastorno, ya que la estructura económica de la sociedad no es susceptible de ser cambiada bruscamente.

El interés supremo de estos instantes para el proletariado ha de ser el de defender la República democrática y con ello la independencia de España. Para lograr esto ha de mantenerse necesariamente ligado a las masas antifascistas no específicamente proletarias, pero que con él tiene intereses comunes en la lucha contra las fuerzas sublevadas.

Por ello la U. G. T. desarrollará una política sindical de protección al pequeño comercio e industria, dentro de los límites que las necesidades de la guerra determinen y sin excluir ni limitar con ello cuantas medidas de avance social sean compatibles con el desarrollo de esta lucha por nuestra independencia. Estas medidas de hoy no pueden ser otras que el cumplimiento estricto de las normas emanadas, en este aspecto, del Gobierno legítimo de la República democrática.

Por tanto, la U. G. T. considera que todas las pequeñas industrias, propiedad de ciudadanos adictos al Frente Popular, deben de ser reintegradas a sus legítimos propietarios, salvo en aquellos casos en que las necesidades de la guerra, siempre por encima de todo, exijan su incautación.

Estas pequeñas industrias reanudarán sus operaciones comerciales bajo la dirección del propietario o por persona por éste designada, entendiéndose que en todas ellas los obreros tendrán su Comité de control.

Los razonamientos siguientes determinan a esta Ponencia a mostrarse penetrada con las medidas que acerca de este problema se han dictado:

a) El anulamiento circunstancial de la pequeña economía se ha sentido agudamente en Asturias. La distribución dirigida de hecho por los Sindicatos hace que la circulación de mercancías de la fábrica o el puerto al consumidor sea más lenta y sus ramificaciones menos tupidas y extensas, ya que la propia estructura de los Sindicatos les veda para el eficiente cumplimiento de una tarea para la que no fueron constituidos.

b) El ocuparse los Sindicatos en menesteres comerciales les resta, en cierto grado, capacidad para el desempeño de funciones específicamente sindicales.

c) La organización distribuidora por Sindicatos, anulando el pequeño comercio, condujo en ciertas zonas y lugares a una pugna entre Sindicatos y paralelos, pugna que distancia las relaciones fraternales de organizaciones hermanas y que, por ningún concepto, debe continuarse.

d) La Ponencia reafirma la conveniencia de constituir e impulsar las Cooperativas, haciendo notar que lo que hoy se determina como tal, en cierto modo no son Cooperativas, por ningún concepto. En la medida que el Gobierno cooperativo se desarrolle, se sientan las bases económicas para una etapa ulterior de la exhortación del comercio privado.

e) La tarea de centralizar la industria, suprimiendo el pequeño industrial (aparte de las razones expuestas anteriormente) corresponde solamente a una etapa económica, en la que previamente se haya socializado la gran industria. Y como quiera que la pequeña industria produce fundamentalmente mercancías de las llamadas de "industria ligera", su intento de supresión de la pequeña industria constituiría hoy un ensayo económico prematuro.

f) Sin cerrar perspectivas históricas para el proletariado, clase dirigente por la fuerza del progreso económico, la U. G. T. proclama que su única preocupación actual es ganar la guerra, ateniéndose, para ello, a la composición de las fuerzas que luchan a nuestro lado, entre las que se encuentran

amplísimas capas de la pequeña burguesía rural y urbana, cuyos intereses aliados hemos de respetar.

En definitiva, resumimos nuestras conclusiones acerca de este aspecto que deba defenderse y apoyar a la pequeña industria y hacer que se cumplan las disposiciones reguladoras emanadas del Gobierno central y del Consejo Provincial de Asturias y León del Frente Popular.

Reconociendo la conveniencia de la agrupación de estas capas sociales para la defensa específica de sus intereses, entendemos que la U. G. T. puede acogerlos en las Casas del Pueblo, solamente para los efectos de convivencia y apoyo en todo lo que no sea actividad propiamente sindical.

La apreciación del pequeño industrial la determinará el Secretariado provincial, de acuerdo con las ramas de cada una de las industrias.

INICIATIVA PRIVADA

En cuanto a la iniciativa privada, esta Ponencia cree debe de estimularse en lo posible, encauzándola con fines de beneficio general.

Esta Ponencia somete al criterio del Congreso cuanto a este respecto se expone.

Gijón, 10 de abril de 1937.—Trabajadores de Comercio, J. Barrio; Metalúrgicos, Donato Peláez; Federación de Pesca, J. Sánchez; Federación de la Alimentación, Manuel B. Velasco; Sindicato Técnico de la Industria, Méndez.

TELEGRAMAS RECIBIDOS Y ENVIADOS. UNO AL GOBIERNO DE EUZKADI Y OTRO AL GLORIOSO DEFENSOR DE MADRID, GENERAL MIJAZA

En la Mesa se han recibido dos telegramas efusivos: Uno de la U. G. T. de Bilbao, en el que participa que debido a la ofensiva de los fasciosos no han podido enviar representante al Congreso y otro del Comité Central del Partido Socialista de Euzkadi, en parecidos términos y enviando su adhesión.

Por su parte el Congreso acordó enviar uno al Gobierno de Euzkadi, sumándose al duelo del País Vasco por la enorme desgracia ocurrida en el túnel de Matico.

Un delegado propone se envíe al invitado defensor de Madrid, general Mijaza, otro que fué aprobado, saludándole efusivamente en nombre del Congreso, como asimismo, al valeroso Ejército del centro de la Península.

Terminó la quinta sesión a las ocho para continuarla a las once de la noche.

EN EL HISTORICO CONGRESO DE GUERRA DE LA UGT DE ASTURIAS DURANTE LA SESION DE LA NOCHE DEL SABADO, DESPUES DE LABORIOSOS DEBATES, SE APRUEBAN POR ACLAMACION LAS PONENCIAS SEXTA, OCTAVA Y QUINTA.

SEXTA SESION

SEXTA PONENCIA

Comienza la sesión a las once de la noche, con la lectura del dictamen de la Sexta Ponencia.

En la discusión de la misma intervienen pocos delegados, por lo que es aprobada en poco tiempo por aclamación. Su texto dice así:

SEXTA PONENCIA

TECNICOS DE LA INDUSTRIA.—Esta Ponencia propone al Congreso que se exija del Frente Popular para el buen funcionamiento de la Industria se decrete que la Dirección de las mismas sea asumida por los técnicos titulares, capacitados para ello, pues creemos que los problemas, ni aun de momento, los pueda resolver la dirección obrera y por interés del Frente Popular no debe abandonarse éste objetivo, procurando siempre que toda la industria que no absorba la función completa de un técnico, ya por su escasa importancia, ya por los problemas técnicos a resolver sean escasos, el título tiene todas las industrias que le sean posibles y de esta forma evitaremos el "burocratismo" tan odioso por nuestra Sindical. Los técnicos han de encuadrarse en los cargos con toda responsabilidad y decisión, mirando exclusivamente por el engrandecimiento y prosperidad de la industria, teniendo cuantos derechos la Legislación vigente regula.

APROVECHAMIENTO DE LOS VALORES INTELECTUALES.— Gran parte de los valores intelectuales, afortunadamente, están a nuestro lado y han contribuido eficazmente por medio de su trabajo a forjar el espíritu de lucha y exaltar las virtudes de la rebeldía que debe animar a todo trabajador consciente. Razon de más para que creamos que a los valores intelectuales debe procurárseles un ambiente más propicio y los mayores estímulos para que su trabajo contribuya hoy a enervar el espíritu revolucionario y mañana, a consolidarlo, despertando las virtudes de la fraternidad de los trabajadores de todos los países.

CAPACITACION DE LOS TRABAJADORES

JADORES Y FORMACION DE CUADROS.— La enseñanza profesional y técnica adolece de tres defectos principálistimos:

1.º La falta de especialización. El excesivo enciclopedismo profesional (el cultural es su medida indispensable siempre), causa eficiente de nuestro atraso industrial y técnico; y motivo también de que en no pocas manifestaciones industriales se recurre a los "prácticos", con los resultados deleznable de gente impreparada había que esperar como por cierto.

Después, la falta de gradación de las enseñanzas técnicas, que se concretan en general a las preparaciones superiores como abandono casi

absoluto de los grados inferiores e intermedios.

Y, finalmente, la falta de contactos y enlaces de estos estudios, técnicos superiores con las actividades inferiores y manuales correspondientes; lo que hace frecuentísimamente de nuestros técnicos meros teorizantes sin la noción de realista de los problemas concretos, madre de la capacidad directora que tienen el deber de aportar a la obra colectiva.

De la simple enunciación de sus defectos actuales, se desprende claramente las medidas necesarias para hacer de nuestra enseñanza profesional y técnica un instrumento eficaz de reconstrucción económica y de evolución política y social.

Iniciativas de EUZKADI ROJA

El problema de los refugios y soluciones que aporta el vecindario

De acuerdo con la acertada iniciativa de ese diario sobre defectos de los refugios, expongo lo siguiente:

Un pasadizo abierto en una tienda de la calle Ascao da acceso al túnel de la estación de las Arenas. Pero se ha hecho en tan malas condiciones, que cuando toca la sirena una muchedumbre afluge de las siete calles al citado acceso de Ascao. Es tan pequeño el acceso en proporción con el gran volumen de refugiados, que pasan varios minutos hasta que se refugia la gente. Este defecto se puede subsanar abriendo dos o tres accesos más en el muro situado debajo de la estación de Lezama.

Gil Salvador.

LOS REFUGIOS DE PORTUGALETE. En el Hospital militar "Gandarias", de Portugaleta, existe un gran peligro cuando aparece la aviación fascista. Resulta que junto al Hospital de la playa, en la cual se suelen concentrar numerosas personas para presenciar los movimientos de la aviación negra. Ello provoca el riesgo tremendo de que caiga la metralla en el Hospital. El mal tiene fácil remedio. Al lado de la playa hay un túnel formidable. En él caben miles de personas.

Las autoridades de Portugaleta deben obligar a que las gentes acudan a ese refugio en vez de quedarse en la playa.

Engracio Ruiz. — Portugaleta. EL REFUGIO DE LA CALLE DOÑA MARIA DIAZ DE HARO.

En el refugio-sótano enclavado en la casa número 22 de la calle María Díaz de Haro no existe luz, y cuando las sirenas tocan, el refugiamiento de los ciudadanos se efectúa con las dificultades y peligros que son de suponer.

Urge, pues, que las autoridades populares obliguen al dueño del local a que instale las bombillas necesarias.

En nombre de muchos que acuden a este refugio,

Herminio Fernández. EL REFUGIO DEL TUNEL DE IRALABARRI.

El acceso a refugio del túnel de Iralabari se encuentra en un estado peligroso en extremo. El acceso está emplazado en una cuesta pronunciada y resbaladiza, imposibilitando el refugiamiento con la rapidez que requiere el caso. Este defecto se puede corregir echando una capa de grava que evite los peligrosos boches.

Un vecino. EL BARRIO DE IRALABARRI, INDEFENSO DE REFUGIOS.

Por sí los técnicos que entienden el problema de refugios lo consideran factible, propongo que, empezando debajo del terreno enclavado en el Palacio de Mena, atravesase Iralabari, saliendo a las casas altas. La densidad de población existente en



PARTIDO COMUNISTA DE EUZKADI

COMISION SINDICAL.— Se comunica a todos cuantos deseen hablar con la Comisión Sindical Central del Partido Comunista llamen al número 13.599.

RADIO NORTE.— Se convoca a todos los militantes del Radio para hoy, viernes, a las siete y media de la tarde, en el local del Radio. Ante los momentos que vivimos, es necesario acudir, para todos poner su granito de arena en el aplastamiento del fascismo.

RADIO CENTRO.— Se convoca a la Célula de Empresa núm. 15 para hoy, viernes, a las cuatro de la tarde, en el local del Partido, Hurtado de Amézaga, 48. Se encarece la más puntual asistencia.

RADIO ENSANCHE.— Se convoca a los camaradas de la Célula número 36 a una reunión para hoy, viernes, a las siete y media de la tarde. Se ruega la más puntual asistencia.

FRACCION DEL MAGISTERIO.— El próximo domingo, reunión a las diez y media de la mañana en los locales del Radio Siete Calles.

RADIO BEGONA.— Se convoca a todos los secretarios de Organización de las Células de este Radio para hoy, viernes, a las ocho y media de la noche.

COMITE ZONA BILBAO.— Comisión Sindical.— Hoy, viernes, a las siete y media de la tarde, reunión de todos los secretarios sindicales de Radio, de todos los responsables de fracciones comunistas de los Sindicatos, así como también de todos los secretarios sindicales de células de Empresa y talleres de la zona de Bilbao, en Gran Vía, 23.

ASISTENCIA SOCIAL ESPECTACULOS PUBLICOS PROGRAMA PARA HOY

SALON OLIMPIA Continúa de 5 a 10. Homenaje a JOAN CRAWFORD. "VIVAMOS HOY".

TEATRO BUENOS AIRES Continúa de 5 a 10. Homenaje a JOAN CRAWFORD. "ASI AMA LA MUJER".

SALON GAYARRE Continúa de 5 a 10. Homenaje a JOAN CRAWFORD. "ALMA DE BAILARINA".

SALON VIZCAYA Continúa de 5 a 10. Homenaje a JAMES CAGNEY. "DIABLOS DEL AIRE".

ACTUALIDADES Continúa de 3 a 10. GRAN PROGRAMA GRAFICO

COLISEO ALBIA Continúa de 5 a 10. Homenaje a FRANCHOT TONE. "LA INDOMITA".

CAPACITACION DE LOS TRABAJADORES

TEATRO TRUEBA Continúa de 5 a 10. Homenaje a FRANCHOT TONE. "MADRES DE ARTISTAS".

CINEMA BILBAO Continúa de 5 a 10. Homenaje a CHARLOT. "TIEMPOS MODERNOS".

IDEAL CINEMA Continúa de 5 a 10. El grandioso film soviético "GOLPE POR GOLPE" y DOCUMENTALES.

TEATRO CAMPOS ELISEOS Continúa de 5 a 10. Homenaje a DOUGLAS FAIRBANKS Jr. "CATALINA DE RUSIA".

TEATRO ARIAGA Continúa de 5 a 10. El gran film soviético "CHAPAIIEFF" (El guerrillero rojo)

EL PODERIO NAVAL INGLES NUNCA HA CONOCIDO TAN GRANDE HUMILLACION ("IZVESTIA" DE MOSCU)

NOTAS INTERNACIONALES

¡A lo mejor, es verdad!

POR UN DIPLOMATICO CON BOINA

La verdad es que las gentes que luchan contra viento y marea frente a la aventura fascista se sonreirán maliciosamente cuando les afirmemos que el control se pondrá en práctica el próximo lunes. En medio de todo, la sonrisa y la desconfianza están harto justificadas.

Sin embargo, parece que ahora el sistema de control no conocerá nuevas dilaciones. El delegado de la U. R. S. S. aportó ayer al Comité de Londres razones poderosas en beneficio de la paz de Europa, razones en las que se apoyó para pedir que no se produzcan más demoras que podrían tener consecuencias nefastas. El representante francés se adhirió a la propuesta del delegado de la U. R. S. S., y todos parece que están contestes en que se vaya en serio al asunto ese del control.

El último retraso en la aplicación del control ha permitido nuevos desembarcos de contingentes de soldados y material de guerra procedentes de Italia y Alemania. Esto se ha denunciado por diferentes conductos, pero Edén dice que no sabe nada. Reforzado el aparato del invasor, prima que se le ha dado con las últimas dilaciones, el control—¡asómbrense ustedes!—comenzará el lunes. ¿Comenzará? ¡A lo mejor es verdad! Pero hasta el martes no lo afirmaremos nosotros, que el gato escaldado al agua fría le hace fu.

Al conmemorar en París la proclamación de la República, el camarada Araquistáin pronuncia un interesante discurso

París.—Con motivo del aniversario de la proclamación de la República, ayer se celebró, en los salones de la Embajada de España en París, una brillante recepción.

Asistió la Colonia española en pleno y numerosos franceses amigos de España y de la causa republicana.

Entre los presentes figuraban el profesor Baschi, los eminentes abogados Moro y Torre, el ministro de Méjico con todo el personal de la Embajada, el representante del Gobierno Vasco, señor Picaeva, y numerosos periodistas de diarios franceses y corresponsales de prensa extranjera.

El señor Araquistáin, ante los reunidos, pronunció un discurso, en el que hizo historia de la evolución política española desde el comienzo de la implantación del régimen republicano.

Después, refiriéndose a la guerra, dijo que en Berlín, Roma, Lisboa y las ciudades españolas rebeldes, se afirmaba que la llamada guerra civil era una cruzada de los principios sagrados del orden contra el comunismo y el anarquismo.

No había tal cruzada, como ya empezaban a ver hasta los más ciegos, sino bajos intereses de un lado e inconcebibles intereses internacionales, de otro.

En esta credulidad, a que les indujeron los energúmenos de la propaganda fascista, está uno de los motivos de la política de no intervención.

Algunos la adoptaron como un medio de evitar que la guerra de España se corriese al resto de Europa; pero para otros fue una medida de neutralidad y de ambición, en la supuesta contienda entre el fascismo y el comunismo.

En la revolución—dijo—no se importa ni se exporta. Esto es lo que ya comienza a comprender el mundo respecto de España, a tranquilizarse de nuestro destino, que será suyo y de nadie más.

Los Estados fascistas han buscado en la España rebelde un punto de apoyo ante su política internacional.

Este es el secreto de su política armada, no ninguna ingenua efusión sentimental para los generales fasciosos, a quienes en el fondo desprecian como hombres incultos y como militares ineptos.

El egoísmo mal entendido del liberal y demócrata europeo ha sido el colaborador más eficaz del fascismo internacional.

Se dió alas, cuando apenas existía, con miras egoístas, también equivocadas, para mantener un equilibrio europeo que nadie amenazaba, pero que pronto amenazaría a los Estados fascistas.

Toleró la violación de los tratados y la destrucción de una Abisinia independiente.

Ha tolerado también la agresión contra la República española, creyendo ingenuamente, bajo el opio de la propaganda fascista, estas medidas distintas de las cuales tenían que permanecer distantes el liberalismo y la democracia.

La victoria es segura, ahora como nunca. De eso ya no duda nadie, si los mismos insurrectos ni sus cómplices extranjeros.

Pero hay que precipitarse; eso no depende sólo de los españoles, sino de todos los países adscritos al Comité de "No intervención". Es preciso retirar cuanto antes las tropas extranjeras que no pueden decidir la guerra, pero que pueden prolongarla excesivamente.

La República tiene de sobra nombres para acabarla rápidamente. Por la reciente movilización de las quintas de los años 32 al 36 se hace entrar en filas cerca de cuatrocientos mil hombres. Más de la mitad han tenido que ser reintegrados a sus casas, por no ser necesarios por el momento.

La industria de guerra suministra ya casi todo lo preciso.

Retírense los invasores extranjeros y la guerra caerá verticalmente.

Es ya hora de que los liberales y demócratas procuren corregir sus errores pasados y sus egoísmos mal entendidos. Todavía están a tiempo de reparar los daños de su política equivocada causados al prestigio de la democracia y del liberalismo.

Acébase de una vez con la intervención extranjera en España. Si no se hace así, el liberalismo y la democracia siguen inhibiéndose, mientras el fascismo continúa atacando. No por eso la guerra dejará de terminar con nuestra victoria, pero entonces no sólo el fascismo será vencido, moralmente nuestra victoria gira entonces también sobre el liberalismo y la democracia sobre todo, y los países, las pequeñas potencias, ya no verán las garantías políticas en ellos, suficientes para los pueblos libres.

En España se está jugando el destino de toda Europa. Nuestra tierra vuelve a ser el centro de la repercusión internacional; no sólo se ventila aquí la paz del mundo, sino también la justicia política y moral de las grandes potencias europeas.

Hombres, y partidos, y Estados, serán medidos y juzgados por sus pueblos respectivos y por los otros pueblos, el día de nuestra victoria. No confirmen a un criterio moral del juzgador, sino con el grado en que sirvieron a sus supremos intereses nacionales y a los de la comunidad internacional.

Permítasele a un español en esta fecha, mientras sofoca su dolor de hombre y ciudadano, elevar el problema a este plano de objetividad histórica.

El discurso del camarada Araquistáin, interrumpido varias veces por clamorosos aplausos, fué coronado con una clamorosa ovación, en honor de la República española.

LOS RATONES VIGILAN EL QUESO...

El control, el lunes

Londres.—El Subcomité de control ha estado reunido durante tres horas. Después de amplio debate se acordó en principio que la puesta en marcha del control empiece el próximo lunes, según declaraciones que han hecho algunos miembros del Subcomité. "La cuestión de voluntarios" se resolverá mediante un Comité especial que se encargará exclusivamente de este asunto.



Mister Baldwin, presidente del Gobierno conservador de Inglaterra. En el problema del transporte de mercancías al puerto de Bilbao, que tan apasionadamente se ha debatido en los Comunes, Baldwin ha sido el protagonista central de una política de no enviar barcos mercantes ingleses a Bilbao por miedo a que sean bombardeados por los fasciosos.

Ya se verá si el grupo de naveros interesado en negociar con Vizcaya, que se ha cruzado en el camino del equipo gobernante, vence la resistencia de los que dirigen la política inglesa.

Barco francés detenido por los buques piratas

ELLOS TIENEN LA CULPA. París.—Ha sido detenido, a la altura de Tarifa, el vapor francés "Roxane" por un barco rebelde español. Después fué puesto en libertad.

EL DEBATE DE LOS COMUNES.

El Gobierno inglés sigue en su postura favorecedora del fascismo

Al final del debate desarrollado en los Comunes sobre el problema del transporte de víveres a Bilbao interviene Edén.

Declaró que hoy la única respuesta digna de Inglaterra al general Franco es decirle que nuestro comercio con Bilbao continuará normalmente. Esto supone riesgos que nadie debe ignorar, porque la nación está dispuesta a afrontar en cualquier momento.

LA VOTACION. Después de la declaración de mister Edén quedaba rectificada virtualmente la actitud del Gobierno y eso aquietó a los conservadores, que votaron en masa contra la moción de censura y a ellos se sumaron algunos liberales también, considerando que el efecto buscado había sido ya conseguido.

Los laboristas se negaron a retirar su moción para que quedase constancia de su actitud. La votación arrojó 75 votos en favor del Gobierno contra 130 de la oposición obrera.

OTRAS CUESTIONES. Edén dijo luego que convenía no exagerar en cuestiones tan delicadas como las de la guerra española. Señaló que el señor Azcárate le había denunciado el desembarco de diez mil italianos en los días 23, 24 y 25 de marzo, y anunció que se había abierto una información que hasta ahora no ha probado nada.

Un diputado conservador: —¿Y eso no es violar la no intervención?

Edén. — Sí, a condición de que sea cierto.

Añadió luego el secretario del Foreign Office que también se había dicho que Franco encaminaba el hierro del Riff a Alemania, sin que nada de eso se haya confirmado y, por el contrario, está autorizado el concesionario a enviarlo durante todo el año de 1937 a Inglaterra. No tengo noticias oficiales, concluyó, de que Burgos ha hecho concesiones mineras ni a Berlín ni a Roma.

N.º de la R. — Ede nunca se enteró de nada, aunque diga periódico tan conservador como el "The Times", que tiene observadores en el campo fascioso.

En el país de la paz y de la felicidad

La U. R. S. S. al día

Las riquísimas minas de oro soviéticas producen más de doscientos millones de rublos anuales. Pronto ocupará el primer lugar mundial. Dos mil kilos de oro a Londres

La prensa soviética juzga que el Gobierno inglés, en la cuestión del transporte de víveres a Bilbao, ha procedido partidistamente en favor de los Estados fascistas y de Franco

EL HOMENAJE AL MEJOR POETA DE LA EPOCA

Moscú.—En la Unión Soviética se conmemora el aniversario de la muerte del más talentoso poeta de la época, Vladimiro Mayakoski.

Los periódicos publican numerosos artículos referentes a la obra de Mayakoski. En el Museo Literario de Moscú inaugurase la gran exposición dedicada a su vida. En los clubs, fábricas, bibliotecas se organizaron conferencias y exposiciones dedicadas al famoso poeta.

Tendrán lugar grandes veladas en la Casa del Escritor Soviético de Moscú.

EXPOSICION SOBRE LA CONSTITUCION SOVIETICA

Estocolmo.—La Sociedad de Amigos de la U. R. S. S. ha inaugurado hoy una Exposición, con rico material, sobre la nueva Constitución soviética y vida económica y cultural del país socialista.

EL PLAN DE SIEMBRAS

Moscú.—En los campos de la Unión Soviética se desarrolla la siembra primaveral. Los cultivos son aumentados cuantiosamente.

EN LA EMBAJADA SOVIETICA DE PARIS

Londres.—En la Embajada de la U. R. S. S. se ha celebrado una fiesta en honor del Cuerpo diplomático extranjero.

Asistieron los embajadores de España, Francia, Dinamarca, Países Bajos, escandinavos, bálticos y de las Repúblicas americanas. También asistieron representantes del Gobierno personalidades muy relevantes de la Ciencia, del Arte y de la Política.

Intervinieron los célebres laureados violinistas soviéticos, que recientemente obtuvieron tan grande éxito en el concurso internacional de Bruselas.

La intervención de los violinistas de U. R. S. S. produjo excelente impresión.

FORMIDABLE EXITO DE LA PELICULA SOVIETICA "ESPAÑA EN GUERRA"

Moscú.—La Administración Central ha recibido noticias del grandioso éxito logrado en los Estados Unidos por la película soviética "España en guerra".

Esta cinta se refiere a episodios ocurridos en la guerra en España.

Como detalle del interés despertado por la película basta decir que el pueblo había hecho una cola para adquirir localidades y miles de personas estaban esperando para entrar en el local.

LA HUMILLACION Y DESPRESTIGIO DEL GOBIERNO INGLES

Moscú.—Ha causado mal efecto la actitud de Inglaterra, indecisa para el mantenimiento de su soberanía en el mar.

La Prensa, comentando el debate de anoche en Londres, dice que el Gobierno inglés ha perdido ya su prestigio al no querer proteger la navegación de sus barcos por el Golfo de Vizcaya.

Añaden que parece incomprensible

ORO A LONDRES

Moscú.—Con destino a Londres han salido 2.000 kilos de barras de oro.

La U. R. S. S. ocupa el segundo lugar en la producción mundial de metal amarillo y por la abundancia de reservas auríferas de sus ricas minas, pronto se colocará en el primer puesto. En la actualidad producen sus minas más de 200 millones de rublos anuales.

El plan de rearme inglés ha provocado una seria alza del precio de los metales

Han terminado felizmente las negociaciones económicas entre Inglaterra y la U. R. S. S.

NEGOCIACIONES ANGLO-SOVIETICAS

Londres, 15.—Han terminado felizmente las negociaciones entabladas entre Londres y la U. R. S. S. Con este motivo no será necesario enviar oro a los Estados Unidos para efectuar pagos a otros países extranjeros.

Ha llegado a Londres una remesa de dos mil kilos de oro de la U. R. S. S.

Londres.—La Asamblea anual de la Asociación de las Cámaras de Comercio británicas se celebró bajo la presidencia de sir Geoffrey.

Se trataron cuestiones de los precios de las materias primas como

factor de no desequilibrar la economía.

Durante quince meses, el aumento de los precios del plomo inglés ha sido del cincuenta al sesenta por ciento, lo cual determina un aumento en los precios de las industrias en porcentajes muy importantes, señalándose el encarecimiento de la producción de la industria, lo cual ha de contribuir al alzamiento de los artículos del armamento.

En vista de lo cual se tomaron medidas importantes para impedir dichas cosas, que tanto perjudican a la economía.

La debilidad del fuerte envaletona a los débiles

La prensa oficiosa de Mussolini ataca y se mofa del poderio naval inglés

París.—La prensa fascista de Italia comenta con burlas e ironías la postura del Gobierno inglés en relación con la libertad de navegación del Cantábrico.

Un periódico dice que la Marina inglesa es una vieja desdentada, incapaz de defender a los propios barcos de pabellón británico.

La prensa de izquierdas de París dice que las claudicaciones del fuerte envaletonan de manera peligrosa a los débiles.

UN EXITO DEL GOBIERNO FRANCES

París.—La prensa se ocupa de la próxima Exposición internacional declarando que se han comenzado con gran eficacia algunas obras de los pabellones de varios países, que han de tomar parte en dicha Exposición.

EN FAVOR DE LA ESPAÑA REPUBLICANA

París.—Se reunieron los comités de los partidos socialista y comunista, tomándose acuerdos de importancia

cia frente a la situación internacional.

Se acordó intensificar la propaganda en pro de la España democrática y continuar recaudando fondos para la adquisición de víveres y artículos de vestir para los bravos combatientes españoles.

Se acordó hacer un llamamiento a todos los trabajadores franceses en este sentido.

HUELGA EN AMSTERDAM

Amsterdam.—Se extiende la huelga de los astilleros, que pone en evidente peligro la botadura del destructor "Tramp", que se verificará en presencia del rey el 29 de abril.

SF EXTIENDE EL PARO

Amsterdam.—La huelga de los astilleros, que, como se sabe, va en aumento, se declaró por simpatía con los obreros del transporte, que piden también aumento de salario.

Noticias del extranjero

REPRESION REACCIONARIA EN POLONIA

Varsovia.—Durante el día de ayer continuaron las detenciones de numerosas personas, entre las cuales se encuentran algunos destacados socialistas y liberales demócratas.

LA DENSIDAD DE POBLACION DE EGIPTO

El Cairo.—El último censo de la población de Egipto arroja la cifra de quince millones novecientos cuarenta mil habitantes, suponiendo un aumento de dos millones de habitantes desde el último censo.

La mayor población de Egipto es El Cairo, que tiene una densidad de población de un millón trescientos setenta mil habitantes. Sigue después Alejandría, que tiene setenta y ocho mil novecientos cuarenta y cinco habitantes.